






















V E S T N I K
V FEBRUARSKI ŠTEVILKI LETOŠNJEGA 

LETA smo na kratko poročali o ustanovitvi SLO­
VENSKE IZSELJENSKE ZVEZE v zahodni Evro­
pi. Čas je , da se spet enkrat ustavimo ob teni 
predm etu in poročamo na kratko, kako se stvar 
razvija.

Iz 4. številke VESTNIKA S1Z, ki je  izšla v ju ­
liju, povzemamo naslednje:

Ne seji v Parizu 20. ju n ija  1959 je začasni 
odbor SIZ razpravljal o nadaljnjih korakih pri po­
vezavi naših vrst v tujini. Vse dosedaj priglašene 
organizacije so prejele vprašanja o predlogih in 
m išljenju glede:

1. Kontinentalnih odborov (dosedanje skušnje 
povedo, da bodo morda taki odbori še najbolj od­
govarjali namenom in delu slovenskih izseljencev.)

2. Pravil in poslovnika teh odborov.
3. Odnosa do centralnega odbora.
Odgovore bomo objavili, da bo mogoče ob

splošni diskusiji na jti najbolj primerno obliko SIZ.

“ N a ša  lu č ” piše o S IZ
Novi časi prinašajo nove potrebe in zahteve. 

Iz tisočev naših nesebičnih, požrtvovalnih in 
vztrajnih delavnosti v tu jin i moramo napraviti de­
lovno vrsto, ki bo nastopala smotrno, urejeno in 
enotno.

To urejeno delovno vrsto skušamo uresničiti 
v SIZ, ki naj bi vključevala vse organizirane Slo­
vence v tu jin i te r jih družila v delu za naslednje 
cilje:

1. med slovenskimi izseljenci ohranjati in k re­
piti narodno zavest;

2. podpirati njihovo versko življenje;
3. nuditi moralno podporo in materialno po­

moč;
4. obveščati svet o Sloveniji in Slovencih, nji­

hovih težnjah in problemih;
5. vzporejati delo slovenskih izseljenskih or­

ganizacij v dosego , namena.
Kot nežne kaplje smo razkropljeni v m orju tu ­

jine. Vse nas vabi in sili, da čimprej pozabimo 
svoje posebnosti in se prilagodimo okolju. Tu v 
resnici ni lahko vztra ja ti in držati glavo nad vo­
do, ker je  treba stalno plavati proti toku. Kaj 
takega zmorejo samo močni značaji. Samo ljudje, 
ki vedo, kaj hočejo. Vsakdanje življenje glede te ­
ga nam kaže čudovite primere. Tudi mi hočemo.

S šolo, tiskom, narodnimi prireditvam i, doma­
čimi običaji, slovensko službo božjo. itd. si bomo 
gradili košček domovine v tujin i — narodu v po­
nos, nam samim v tolažbo, našim mlajšim v po­
budo.
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SLOVENSKE IZSELJENSKE ZVEZE 
206 Avenue de la Couronne, Bruxelles, Belgique

Zato zopet poživljamo: PRISTOPITE K SLOV. 
1ZSELJ. ZVEZI!

V prašanja in inform acije pošljite na tajnika
SIZ:

G. Vinko Žakelj 
Rue de la Paix 10 
Liege, Belgique

Iz št. 5 VESTNIKA SIZ, ki je  izšla v avgustu, 
povzemamo:

Dne 4. avgusta je  minilo leto, odkar je  bil iz­
bran sedanji odbor SIZ. P ri ustvarjan ju  velike or­
ganizacije, kot je  zamišljena SIZ, obširna tako po 
terito riju  kot po notran ji zasnovi, je  potrebno, da 
se najprej konsolidira odbor sam, kar je  bilo stor­
jeno v preteklem  letu. Delo se vrši v popolnem 
soglasju, k sejam prihajajo tudi drugi Slovenci in 
je  vedno govora o pritegnitvi laikov.

Zamisel SIZ je bila na splošno dobro sprejeta, 
le redki so bili negativni odzivi — v glavnem iz 
strahu, da ne bi bila organizacija zadosti demo­
kratično zgrajena.

Dosedaj priglašenim društvom je  odbor poslal 
prošnjo, naj sporoče svoje mnenje glede pravil, 
poslovnika itd.

Odbor je  imel štiri seje, zadnja je  bila v Pa­
rizu.

Odbor mora rešiti sedaj vprašanja:
1. Kako pridobiti vsaj večino slov. organiza­

cij, da se včlanijo v SIZ?
2. Kje najti kraj in prostore za izseljensko 

centralo?
3. Kako n a jti sredstva za financiran je ce­

lotne SIZ.
Poživljamo: PRISTOPITE K SLOV. IZSELJ- 

ZVEZI!

PRIDIGANJE je  v Sloveniji še vedno tvegf1' 
na reč. Frančiškan p. Roman Tominc je  v pridig1 
omenil, da so bile nekdanje usmiljenke bolj P°' 
ž r tv o valne bolničarke kot današnje svetne. Mese° 
dni zapora ali 6,000 din kazni! V M ariboru so ime'
li misijon kot del “Slomškovega le ta” v proslav® 
stoletnice prenosa škofijskega sedeža iz Korošk®; 
Pridigali so tr ije  jezuiti, pač preveč “ korajžno  
ali kakor že. Dva sta morala plačati po 10,0™ 
din, tre tji  je  dobil tr i mesec zapora. Cerkev )° 
kajpada po trd itv i komunistov še vedno strašn 0 
“svobodna” , duhovnike pa zasleduje “ K a n zelp 8 
rag ra f” in jim  natika nagobčnike.
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V ŠT. VIDTT NAD LJUBLJANO je v avgustu 
umrl zdravnik dr. Joško Arko, Ribničan. Več ko 
35 le t je v š t. Vidu vršil službo občinskega zdrav­
nika. Med vojno so ga Nemci odvedli v Begunje 
kot talca, vendar se je  prijeteljem  posrečilo, da 
so ga rešili in se je  vrnil v š t. Vid. Mnogo je p re ­
stal tudi pod partizansko gonjo, sina medicinca so 
mu ubili, starejši, Vojko, se je  umaknil v svet in 
je danes znan kot velik planinec itd. v Argentini, 
skupno z Brtoncljem tudi drugod po svetu. R ajne­
mu zdravniku je  v Ameriški Domovini napisal kot 
svojemu sošolcu in p rija te lju  kratek življenjepis 
dr. Val. Meršol.

V TRŽIČU so morali povečati tovarno za kose 
in srpe, toliko je  naročil. Torej to dvojno najbolj 
znano kmečko orodje “ iz starih časov” le še ne 
prihaja iz mode.

V LJUBLJANI so proslavili 130 letnico obstan­
ka slavnoznane Blasnikove tiskarne. Menda še nosi 
prvotno ime, kali?

V GORICI so se zavzeli za arheološko — stari- 
noslovsko — raziskovanje mesta. Med drugimi za­
nimivostmi iz starih časov so prišli na dan tudi 
prvotni tem elji cerkve sv. Antona, ki jo je  usta­
novil sam padovanski svetnik in ji bil nekaj časa 
Predstojnik.

V ISTRI odpirajo italijanske šole baje točno 
Po dogovoru znane londonske pogodbe. Hoče se 
Jugoslavija izkazati, da je  bolj pravična napram 
sVoji manjšini kot Italija. Manjka pa učnih moči, 
ker so laški učitelji zbežali preko meje.

V CERKLJAH na Gorenjskem je umrl ondotni 
župnik Janez črnilec v starosti 70 let. Rojen je  bit 
v Naklem. V Cerkljah je  župnikoval 23 let. Po­
dlegel sladkorni bolezni. Vsa fara  je  za pričo, da 
te ra jn i neumorno delal za dušni in telesni bla­
gor svojih ljudi in se do konca zanje žrtvoval. Za 
Pričo je  tudi farna  cerkev z vsemi podružnicami 
v svojem prenovljenju. Sovražili so blagega moža 
Sa"io zagrizeni komunisti. Ti so tudi dosegli, da 
Se pogrebni sprevod ni smel viti skozi vas, ampak 
Naravnost iz župnišča na pokopališče. S tem pa se- 
Veda niso nobenega Cerkljana pridobili na svojo 
stran.

V KOPRU so oddajali televizijski program v 
^ 'ja te ljsk em  objemu Jugoslovani in Italijani. Šlo
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je  za zbližanje med obema sosedoma in poročila 
ugotavljajo, da so prireditelji namen v celoti do­
segli. Ob zaključku je  italijanka zaklicala: Na svi­
denje, slovenski fan t je  pa dodal: Buona nottc! 
Goriški Katoliški Glas v svojem poročilu o p rire­
ditvi izraža željo, da bi se kaj takega priredilo tu ­
di v Gorici in T rs tu ... in dodaja: “Pozdravljamo 
prizadevanje obojnih civilnih oblasti za zbližanje 
med Italijan i in Slovenci. Iskreno želimo, da se 
ta  zdravi du h ... prenese v praktično življenje na 
vsakem področju. Posebno še na verskem in cerk­
venem!”

NOVO VELENJE se imenuje na novo zgra­
jeno mesto, ki so ga s posebno slovenostjo odprli 
20. septembra. Leži v šaleški dolini na Š tajer­
skem in je  nastalo šele v najnovejšem času. Prvo­
tno je  bila tam m ajhna naselbina za rudarje  v b li­
žini šoštanjskega gradu. Zdaj šteje kakih 35 tisoč 
prebivalcev in ima več nebotičnikov, najvišji im a­
jo 14 nadstropij.

IZ NOVE GORICE poročajo, da je  ljubljansko 
prizivno sodišče razveljavilo obsodbo župnika Al­
berta Metlikovca, o kateri smo poročali nedavno. 
Sodišče v Novi Gorici mu je  svoj čas prisodilo pet 
mesecev zapora, češ da je  zakrivil prepire med 
dvema zakoncema. Ljubljansko sodišče je  razsodilo 
drugače in odrelilo nov sodni postopek.

CERKEV SV. KATARINE na pobočju Sv. 
Gabriela pri Gorici so porušili z dinamitom. Med 
vojno je  bila poškodovana in od tedaj ni več slu­
žila svojem namenu, ker ni moglo priti do obno­
vitve. Cerkvene oblasti so skušale posredovati pri 
vladi, da bi cerkev ostala in se popravila, toda 
noben priziv ni obveljal. Ker je  bila ta  cei-kev 
ena najstarejših  v goriški okolici, so jo skušali re ­
šiti vsaj kot zgodovinski spomenik. Zdaj kraljuje 
na pobočju Sv. Gabriela namesto nekdanje cerkve 
planinska koča “Kekec”.

NA BREZJAH pri M ariji Pomagaj so bili v 
avgustu poleg mnogih drugih rom arjev tudi Slo­
venci iz Gorice. Pripeljali so se tja  v dveh avto­
busih. Nekateri med njimi so bili prvič na Goren­
jskem. Obiskali so poleg Brezij tudi Bled, Bohinj 
in Prešernov rojstni k raj na Vrbi.

NA OPČINAH pri Trstu so imeli veličastno 
procesijo v čast fatimski Mariji in poslali sv. Oče­
tu  naslednji telegram : Slovenski verniki tržaške
škofije, zbrani na vsakoletni slovesnosti v čast fa ­
timski M ateri božji na Opčinah pri Trstu, sinov- 
sko pozdravljamo skupnega očeta katoliških naro­
dov. Skupno z našim prisotnim škofom in vsemi 
duhovniki izpovedujemo pred M arijinim oltarjem  
zvestobo, hvaležnost in ljubezen sveti Cerkvi in 
prosimo apostolskega blagoslova.
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CVETLICE NA GROBOVIH
(Govoril dr. I. Mikula)

NAŠA POKOPALIŠČA SO SREDI UMIRAJO­
ČE jesenske narave v domovini in sredi naše južne 
pomladi cvetoči vrtovi, posuti s cvetjem hvalež­
nosti in ljubezni. Tihi in plahi prisluškujemo 
skrivnostnemu šepetu cvetlic na grobovih naših 
dragih, njim  naj poneso naš pozdrav v nevidno več­
nost.

Cvetlice na grobovih govorijo o malih otrocih, 
pričakovanih s hrepenečo ljubeznijo, a je  njihovo 
kratko življenje bilo staršem le bežen žarek sre­
če ... Cvetlice na grobovih pripovedujejo o nade­
budni mladini, ponosu, časti, nadi staršev in naro­
da. A zavratna bolezen, neugnana nesreča, besna 
vojna je  kruto strla  mladi ro d ... Cvetlice na gro­
bovih pričajo o zvestobi očetov, m ater, mož, žena, 
sredi dela, dolžnosti, požrtvovalne ljubezni, raz­
rešenih zemeljskih obveznosti... In še in še omen­
jajo  cvetlice na grobovih sorodnike, prijatelje , so­
sede, znance, tovariše. Z nami so delili srečo in 
trud, veselje in žalost, sladili so nam nadležne- 
grenkosti, za nas so morda žrtvovali svojo srečo.. .

Od okrašenih grobov na blagoslovljenih po­
kopališčih hite naše misli na nešteta mesta vojnih 
grozot in brezvestne podivjanosti, k jer ne križ na 
grobu, ne sveča ne priča, da je tod nasilni m ej­
nik življenje neštetih naših zvestih mož in pogum­
nih fantov. Ko so odhajali od nas, so nam za slo­
vo sm ehljaje dejali “Na svidenje!” — pa nam 
srečanje z njimi nikdar ne bo olepšalo našega po­
tovanja skozi dolino solz...

Na premnogih grobovih cvetje ali vsaj naš 
spomin prosi: Ti, ki snivaš tod do dneva vstajen­
ja , odpusti! Sm rt nas je  prehitela, predolgo smo 
odlašali, nismo ti mogli več povedati, kako drago­
ceno in dobrotno nam je bilo tvoje delavno živ­
ljenje, saj nismo vedeli o tvoji nenadomestljivosti. 
Niti zahvaliti, oddolžiti s t ti nismo mogli. O ko­
liko grobov obiskujemo ali jih zaman išče naša 
misel! In prav toliko izruvanih življenj in strtih  
nad objokujemo. Verno, sočutno srce nikdar ne 
zameri, če kdo v prvi divji bolesti obupano spra­
šuje: “Zakaj, o Bog, si mi vzel najdražje bitje, 
prekipevajoče dobrotne ljubezni, veselja do živ­
ljen ja  in dela? Z njim je moje srce doživljalo vso 
lepoto sveta, v njem je  našlo srečo in dokaz tvo­
je  božje ljubezn i... In zdaj se ne povrne nikdar 
več in moje življenje bo sličilo rožnemu vrtu, ki 
ga je  slana pomorila — prav do trenutka dopol­
nitve moje življenjske u so d e ...”

B ratje, sestre, nikar se ne sramujmo teh vro­
čih čustev ljubezni in bolesti ob sm rti in grobo­
vih najdražjih! Gospod Jezus je  ta čustva posve­

til, saj se je  sam zgrozil, raznežil, zjokal na gro­
bu svojega p rija te lja  Lazarja. Tam pa je  tudi v 
očigled smrti in trohnjen ja  zagotovil, da je  od 
smrti močnejša njegova ljubezen: “Jaz sem vsta­
jen je  in življenje, kdor v me veruje, ne bo oku­
sil večne smrti pogubljenja.”

Zato naša žalost ob sm rti in na grobovih ne 
sme biti neverna, čezmerna, neutolažljiva. “Oče, 
v tvoje roke izročim svojo dušo!” Tako nam je 
umirajoči Jezus skušal dopovedati: Sm rt je  povra­
tek k Očetu v nebesih. Dolgo poprej pa je  že mo­
dri Platon učil, da je  vrednost in naloga filozo­
fije  v tem, da nas uči prav um reti. Tembolj je 
vrednost in naloga Kristusove vere v tem, da nas 
navaja prav živeti, da bomo mogli dobro umreti- 
Svojega srca ne smemo navezati na varljive in 
minljive dobrine, časa ne smemo tra titi z ničevnim 
in bežnim veseljačenjem. Zavedajmo se:

“Dolgost življenja našega je  kratka.
Kaj zanacev je zasula že lopata!
Odprta noč in dan so groba vrata,
Al’ dneva ne pove nobena p ra t’ka.”

(Prešeren)
Povsem nepoznani podatki naše sm rti nas ne 

puste živeti tjavendan. Predani resnemu delu sc 
približujemo osrečujočemu večnemu cilju, Bogu 
samemu, ki edini zamore um iriti naše n em irn o  
srce. Sm rt je povratek k Bogu. “Vsi bomo enkrat 
zaspali, v hišo Očetovo š l i . . . ” (Slomšek)

Tako sm rt in grob izgubita bridko žalost. Na­
še drage je Bog pred nami poklical v svoje kral- 
ljestvo večnosti. T ja naj hrepene tudi naša srca. 
da bo “kar je  bridka sm rt ločila,

spet mila sm rt združila.” (A. Medved)

V,
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SLOVENSKI AKADEMIKI V AMERIKI
(ZDA), ki so organizirani v društvu SAVA, so ime­
li svoje letno zborovanje v Clevelandu spet le­
tošnje poletje. Prišli so skupaj iz mnogih krajev 
Amerike in Kanade. Tako jih je na prim er iz Chi- 
cage prišlo 18. Poleg stanovskih in organizacijskih 
zadev je  bilo več predavanj o splošno narodnostnih 
strem ljenjih  slovenstva v tu jin i, nakar so bile 
sprejete močne resolucije. Tudi za širšo sloven­
sko javnost so bile na program u prim erne točke, 
posebej razstava slik slovenskih umetnikov, med 
katere spadajo že tudi nekateri akademiki. Ves po­
tek zborovanja je  pokazal, da je  med ameriškimi 
mladimi Slovenci veliko smisla za “ znanstveno ana­
liziranje slovenskih problemov.”

DVA MLADA AMERIŠKA JOŽETA sta posta­
la zdravnika. Seveda — Slovenca. To sta dr. Jo ­
že Legan in dr. Jože Kastelic. Oba izhajata iz slo- 
No 23
venskih družin v Clevelandu. V Ameriki je že to li­
ko slovenskih zdravnikov, da bi komaj kdo mogel 
našteti vse. Isto bi se lahko reklo glede slovenskih 
profesorjev in celo duhovnikov.

ŠPANSKA PESNICA Marisol De Castro je 
prevedla v svoj jezik zbirko najlepših slovenskili 
pesmi in jih misli izdati pod naslovom: “Antolo- 
gia De la Poesta Eslovena”. D enarja ji manjka. 
Dva kanadska Slovenca, dr. Srečko Pregelj in inž. 
Viktor Žagar, sta dala v slovenski tisk oklic, da bi 
Slovenci zbrali vsoto 700 dolarjev, ki je  potrebna, 
da knjiga pride na svetlo. Kolikor poznamo da- 
režljivost ameriških in kanadskih Slovencev, kar 
verjamemo, da bo gdična Marisol dobila ček — 
morebiti že za letošnji Miklavžev dan.

IZ SLOVENIJE, AVSTRALIJE in še od dru­
god morajo uvažati Amerikanci “surovine”, da si 
lahko privoščijo najnovejšo trebušno Specialite­
to: prekajene vrabce, pražene kobilice, m ravlje s 
čokolado in petelinje grebene v marmeladi. Tako 
je bral neki Mihvaučan v ljubljanskem  časopisu, 
če se mu ni sanjalo.

MED “NOVIMI AVSTRALCI” je  bilo že mno­
go pritožb, češ kako nečedno ravnajo z njimi av­
stralski domačini, če  kdo novih kaj zagreši, poro­
čajo časopisi z debelimi črkami, da je  ta in ta 
Prišel navzkriž z deželnimi postavami. Kadar pa 
kak domačin kaj zakrivi, je  poročilo stisnjeno v 
kotiček,da ga človek skoraj mora prezreti. Take
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pritožbe so se slišale, seveda so bile močno pre­
tirane. .No, zdaj smo se menda preobčutljivi “n o ­
vi” oddahnili. Odkar igrajo svoje vloge v časopisju 
pristni Avstralec in pol, R upert S tuart, in taki tiči 
kot sta Newcomb in Simmonds, ki tiskarne skoraj 
nimajo dosti velikih črk zanje, imamo “mi” čeden 
mir. Tudi če bi bilo o kakem “novem” kaj slabe • 
ga v časopisju v teh časih, bi komaj kdo opazil, 
ostalo bi kar skrito spričo Stuartov, Nevvcombov 
in Simmondsov. Nekaj dobrega so ti nesrečneži to ­
rej le napravili, če  ne za “s ta re” Avstralce, p* 
vsaj za “nove” . . .

LJUDSKO ŠTETJE p r ip ra v l j a  ZDA za prihod­
nje leto v svojih 50 državah. Ne gre zgolj za ugoto­
vitev števila prebivalcev, še polno drugih vpra­
šanj bodo postavili in nanje odgovorili. Razvesel­
jivo je , da vprašanja glede narodnosti ne bodo 
imela v mislih samo državo, iz katere se je kdo 
vselil, ampak bo treba zapisati, kateri m a t e r ­
n i  j e z i k  kdo govori. Tako bodo naši ro ­
jaki lahko zapisali, da so S l o v e n c i ,  ne 
le Jugoslovani. Naši rojaki iz Koroške bodo lahko 
zapisali, da so Slovenci, ne le Avstrijci. Istotako 
tržaški, goriški, beneški in porabski Slovenci ne 
bodo zgolj Italijani in M adžari... če bodo le do­
volj zavedni in prav zapisali. K adar bo ameriški 
zgled posnela tudi A vstralija, bomo nekoč videli 
pravilno zapisano, koli ko je  v A vstraliji Sloven­
cev, ki so tega imena vredni.

STAROST še ni ob vso veljavo. Poročajo, da 
ameriški kandidat za bodočega predsednika, John 
Kennedy, izgublja šanse. Ne zato, ker je  k a to li­
čan, ampak zato, ker je  premlad, beremo. Kaj bo 
fantek z 42 leti počel v zboru Hruščevov, Adena­
uerjev, De Gaullov, Macmillanov, ki so možje in 
(to ni izrecno povedano) prefriganci. John, boš 
pa čez kakih 18 let spet poskusil, če res zdaj nič 
ne bo! Menda boš tak ra t že — mož!

MIKLAVŽ V SYDNEYU

Sv. Miklavž bo obiskal Baragov Slovenski dom, 

121 Queen St., Woollahra (Sydney) v soboto 5. 

dec. ob 4. pop. Vabljeni otroci in odrasli!
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KRIŽEM AVSTRALSKE SLOVENIJE
N E W  S O U T H  W A L E S

M a i t l a n d :  — Lepo se zahvaljujemo, da ste se 
spet spomnili v MISLIH naših štirih otrok, ki so 
nam tako žalostno utonili. Tudi mi se jih zmerom 
spominjamo in jim nosimo na grobove cvetja. To 
delamo tudi zato, da pokažemo Avstralcem, kako 
je  treba misliti na rajne, ne pa zanem ariti grobo­
ve kar hitro po pogrebu, kot se tako rado godi. 
Le to naj omenim, da je  obletnica naših 3. jan u ­
arja , ne 2., kakor je  bilo v tisku. Lep pozdrav — 
Družina Copot.

W o llo n g o n g :  — Naš slavni državljan Peter
Pavel Arhar, sinček Klančarjevih Pavla in Helge v 
W arrawongu, je  po enem letu spet dobil prvo na­
grado na otroški “razstvi” pod vodstvom Communi- 
ty  Centra v Corrimalu. Kam bodo spravljali tro ­
fe je , če se bo to nadaljevalo do stotega leta fa n t­
kove starosti? No, bo že kako, za zdaj se om eji­
mo na iskrene čestitke družini A rhar! — K um ica .

\V oIlon go ng : — Naznanjamo bralcem MISI J, 
da bomo imeli MIKLAVŽEVANJE v soboto 5. dec. 
ob 5. popoldne v 100F dvorani, Clanis St., Wol- 
losgong sblizu trgovine Markuš Klark in Cro\vn 
hotela). Darila za otroke oddajte pri vratih. S i­
cer bo pa Miklavž obdaroval vse otroke, m atere 
naj jih za gotovo privedejo s seboj. — Po konča­
nem M iklavževanju bo zabava s plesom in volitev 
odbora našemu društvu. Njegova naloga bo, da nas 
vodi po potih “slovenske skupnosti” in to zlasti v 
smislu socialne pomoči. Želimo strn iti svoje sloven­
ske vrste in vse svoje sile za napredek, ne sicer 
pod geslom: Vsi za slovensko fronto , temveč re ­
cimo: Bog živi in blagoslovi vsakega Slovenca, 
kateri bo zvest edinstvu in prijateljstvu  Slovencev 
v Avstraliji! — S ta n k o  H eric .

V IC T O R IA

M elb o u rn e :  — Danes prihajam  pred Vas, d ra­
gi rojaki in rojakinje, z nenavadno prošnjo. K oli­
kor se spominjam, se doslej še odnikoder nihče ni 
oglasil v MISLIH s kakšno tako zadevo. Bom pa 
jaz prvi poskusil, saj beseda ni konj. In končno 
je  že čas, da tudi Slovenci v A vstraliji stopimo 
v vrste tistih izseljenskih rojakov in rojakinj, ki 
iz drugih delov sveta podpirajo cerkvene zadeve v 
naši domovini Sloveniji.

Dobil sem namreč pismo z lepo prošnjo od do­
ma, podpisano od cerkvenega ključarja in župnika 
fa re  Sv. Vid nad Cerknico. Gre za nujno popra­

vilo podružnice sv. Jakoba v Štrukljevi vasi. Pismo 
pravi med drugim : “Če še eno zimo čakamo, nam ,, 
bo cerkev razpadla. Najbolj nujna je  nova streha 
na zvoniku, ki bo stala 250,000 dinarjev. Te vsote 
mi sami ne zmoremo, zato se obračamo s prošnjo 
na dobra srca rojakov v inozemstvu, da bi nam 
priskočili sa pomoč z velikodušnimi darovi, pa naj 
bodo še tako majhni. Z njihovo pomočjo upamo 
zadržati v svoji sredi svetišče sv. Jakoba, ki je 
med nami že nekaj sto le t”.

Tako pravi pismo. Jaz sam še ne morem prav 
veliko dati, lepo prosim prijazne rojake, da mi po­
m agate zbrati neko vsoto. Lahko pošljete narav­
nost na g. župnika K azim irja N astrana v š t. Vid 
nad Cerknico, ali pa meni na tukajšnji naslov. 
Vsem že vnaprej prav lep Bog povrni.

Slavko  Š t ru k e l j
189 B r ig h to n  S t. ,
R ichm ond , Vic.

DOSTAVEK UREDN: Gornjo priporočamo. Je 
res, kot pravi Slavko: V Sloveniji so že veliko šte ­
vilo cerkva popravili z darovi rojakov iz tujine, 
tudi za nas v A vstraliji je  že čas, da vsaj kaj 
m ajhnega napravimo za to reč v čast Bogu in ve­
selje vernih rojakov doma.

G e e lo n g : —  Globoko sta me potrli dve novici 
v novembrski številki MISLI. Prva je , da nam js  
ušla “ žabica”, ki se piše čebulček. Ne vem, koliko 
škode bo to za, našo naselbino, ker ne morem iz­
najti, katera  je  bila. Jaz ji v duhu vsak dan za­
pojem tisto znano: Odkod si dekle ti doma, da te 
nobeden ne pozna? Odgovora pa noče biti od niko­
der. Bolj me pa skrbi, kako jo bo zdaj Krompir- 
jevec iskal in kje jo bo našel. Druga žalostna n o ­
vica je  pa ta , da se tisti Vampec menda misli 
skesati in umika svojih obljubljenih deset funtov 
za sklad, če  je  tak, naj pa bo. Takole javno sne­
sti besedo, se mi nič ne dopade. Zato pa jaz po­
šiljam tu dva fun ta  za sklad, pa jih naj urednik 
Vampcu pod nos poriba. Pozdrav! —  T re b u šn ik

C lay to n .  —  Preselili smo je  in pošiljamo novi 
naslov. Tako nam boste lahko še naprej točno p° ' 
šiljali list MISLI, ki ga tako radi beremo. Takoj 
ko pride, začemo obračati stran  za stran jo , kje bo 
bolj zanimivo branje. Nazadnje pa moramo p° 
pravici reči, da se nam vse dopade od začetka d° 
konca, novice, povestice, članki. Le tako naprej; 
lepo pozdravljamo in voščimo veliko uspeha. — 
Družina Jen k o .

14 Misli, December 19fi9-



W E S T  A U S T R A L IA

N a r ro g in .  — Oprostite, da se tako dolgo ni»mo 
Tiič javili. Nismo pozabili na dolžnost, pa smo bili 
v zadregi z denarjem  in zaslužkom. Zdaj smo se 
pa pi’eselili in bivamo v Narroginu, okoli 130 milj 
od Pertha na deželi. Mož je  dobil delo pri želez­
nici, čeprav je  že precej s tar in je  dosti mladih, 
ki lahko dobe zaslužek tu. Smo pa zdaj čisto sami 
med tujim i ljudmi. Tudi enega našega človeka ni 
tukaj. Ko bo spet prišel na zapad g. dr. Mikula 
na obisk, kako lepo bi bilo, če bo mogel tudi do 
nas. Ob njegovem zadnjem obisku se nismo videli, 
bilo nam je  jako težko, pa mu je  najbrž zman­
jkalo časa, da bi skočil še do nas. L ist MISLI nam 
redno prihajajo in jih  zelo radi beremo. Veselje 
je, imeti tak list v hiši. še  marsikaj drugega bi 
radi naročili, pa kar noče biti denarja za to. Zbo­
gom za sedaj Vam in ostalim našim rojakom. — 
Družina P A V L IN .

N a r r o g in :  — še  enkrat se moram oglasiti, če­
prav sem se komaj pred kratkim . Pregledala sem 
vsa imena v Matici pokojnih v novembrski številki 
Lepo je , da ste spet vse natisnili. Našla sem vse, 
za katere sem vedela, samo enega ne. To je  naš 
mladi fan t, ki je  preminul 7. ju n ija  v Perthu: F e ­
liks H obič  iz W anneroo.. .  Bil je  komaj 17 let s tar 
in zelo dober fan t. Naj v m iru počiva — M. P a u ­
lin.

S O U T H  A U S T R A L IA

ka Schober in M arienka Iskra. Mežnai-jeva Lenka 
pa hodi v High School in dobro napreduje. Če­
stitke vsem! — Iv a n .

QUEENSLAND

A dela ide .  — Rojaki v S.A. naj bodo opozor­
jeni na to, da bo radijska postaja v Adelaidi od­
dajala skozi dva tedna pred Božičem slovenske bo­
žične pesmi po večkrat na dan. Vsaj tako je  ob­
ljubljeno, pa upamo, da bo ostalo pri besedi. Po­
staja, ki bo oddajala, je  5KA. Im ejte to v spomi­
nu in naravnajte radio na to postajo. Točen čas 
oddaj še ni določen, morda bo objavljen pozneje.
—  R ojak .

• N a n g w a r r y .  — K nam sta spet prišli dve 
novi družini z imenom Anton Iskra. Tako imamo 
zdaj štiri družine Iskra in je  velika nevarnost, da 
nastane ogenj, ko je  isker in iskric vse polno. Ena 
nova družina se pa imenuje Cetin in so prišli na­
ravnost z ladje sem. Imajo hčerko staro 20 let. 
Ko so prišli, sem bil v Adelaidi na oddihu. Po po­
vratku v ta  kraj sem se pozanimal zanje, pa je  
bilo toliko “krom pirjevcev” okoli hiše, da še bli­
zu nisem mogel. Šel sem domov in se razjokal. V 
Primeri z mojim potokom solza je  Soča pri Ko­
baridu komaj majhen curek. No, še kaj drugega. 
Prvo sv. obhajilo so prejele Cvetka Pahor, Darir.-

Misli, December 1959

Mt. Iaa .  — Pred dvema letoma sem se oglasi! 
v MI SLIH* kot čitalec-zastonjkar in vzbudil precej 
nezaželenega prahu, zato pa naj danes povem, da 
imam zdaj drugo ime: Plačnik! To je  najbolj važ­
no. Ne mislim hoditi po stopinjah nekaterih  hva- 
luž (? — ur.), ki pravijo, da bi ne mogli živeti 
brez MISLI, ali pa vsaj zelo težko. Pač pa rečem, 
da so kar dobre, izredno dobre še za človeka, ki 
ne ve, kam s časom. Nedavno smo imeli priliko ci­
ta ti, da so priobčevale brozgo. To tudi drži, samo 
da ne za vsakogar. Prvo, kar jaz pogledam, je 
tipkanje p. Bazilija, šele potem se spustim na dru­
ge strani. V oktobrski številki sem pa le našel ne­
kaj med vrsticami patra , za kar bi želel boljšega 
pojasnila. Piše namreč, da verniki navadno poza­
bljajo moliti za svoje dušne pastirje. Moje m i­
šljenje pa je, da bi verniki verjetno želeli tudi ve­
deti, koliko časa in kako naj bi molili, da bi bil 
efekt popoln. Spominjam se, da smo pred leti imeli 
priliko moliti za enega od dušnih pastirjev, pri če­
m er je  bil uspeh molitve tako velik, da verniki n i ­
ti vedeti ne smemo za njega. Lep pozdrav. —  M. 
Brenčič .

U re d n ik o v a  p r ip o m b a :  Kako in koliko časa,
pove sam Gospod, ki naroča: Vedno moliti in ne p re­
nehati. “Popoln efek t” — kdaj ga molitev ima in 
kdaj ne, to lahko uvidi Bog, mi kaj težko. “Pri­
liko moliti za enega dušnih pastirjev” im ate 3e 
prav tako kot pred leti, saj Bog ve zanj, čeprav 
verniki ne. Le veliko molite, potrebno je!

:! #  
:: IG R A L S K A  S K U P IN A  “ K A R IT A S ”
:•! Sj:
y  vabi 8

:•! mna svoj prvi nastop z burko *.♦i 1
TRIJE VAŠKI SVETNIKI 1

28 95
SPoslovenil I. CesarŠ v

t.t K D A J:  v soboto 28. novembra ob 6:30 zvečer.
H %
:•! v:•£ K J E :  v dvorani St. Francis cerkve, Padding- j.| 
:jr ton. :•
:: j*
:•! vj.; (Vhod z Oxford St., 20. tram vajski stop)

K
;•{ Po končani igri zabava s plesom.
1  8  9  ::
• «« «*« »« •• «♦ •• ♦♦ *«♦* ♦♦♦♦ ♦♦ ♦♦ ♦♦ ♦♦ *'« »'♦ *♦ ♦'♦♦♦ ♦♦
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AVSTR A, KDO BI TEBE LJUBIL..
Neimenovan

P O Z N A T E  P E S E M , K I S E  G L A S I:

Polje, kdo bo tebe ljubil, 
ko bom jaz v grobu spal?

Ta lepa pesem se človeku nehote sprevrže v 
povsem nekaj drugega, ko posluša in bere, kako 
h u d o  je  v A vstraliji:

Avstra, kdo bi tebe ljubil, 
kdo bi v tvojem grobu spal?

Nehote, pravim, se sprevrže pesem v nekaj 
takega, ko bereš v avstralskem dnevniku dopis 
Britanca, pristnega Angleža, ki je  izlil svoja čust­
va v naslednje vrstice:

“ S ir :  —  Z z a n im a n je m  smo b ra l i  Vaš č lanek  
o n a č r tu ,  po k a te r e m  sa j  bi se b r i ta n sk i  p r i s e l j e n ­
ci v ra ča l i  dom ov z o d p lače v an jem  p o tn ih  s t roškov  
n a  o broke .

Mi smo d ru ž in a  s sedm im i č lan i  in na m  je  n a ­
č r t  zelo dobrodoše l.  O d k a r  smo prišli  v A v s tra l i jo ,  
n a m  živa d u ša  ni pokaza la ,  da sm o dobrododošli-  

Ko g rem o  v t rgo v ino ,  d a  si k a j  kup im o  z d e ­
n a r je m ,  ki sm o ga  v p o tu  sv o jega  o b ra z a  zaslužili 
v A ng lij i ,  n e  slišimo d ru g e g a  k o t  zn an o  p sovko : 
‘P o m m ies ’. A v s tra lc i  so su rov i  in n e p r i ja z n i ,  ne  
p r iv ošč i jo  n am , d a  bi p r iš l i  kam  n a p r e j .  A n g l i ja  
j e  n e p r im e rn o  bo ljša  dežela ,  č e p ra v  A v s tra l i j i  ne 
m a n jk a  sonca, kopališč  in p ro s t r a n ih  o d p r t ih  p o l­
ja n .

V rn il i  se bom o č im p re j ,  d a  se n a m  m ožnos ti  
v rn i tv e  le nekoliko  p ok aže jo .  M o reb it i  smo m ed 
tis t im i,  ki niso z m a jh n im  z adovo ljn i .  T o d a  ved ite ,
v A n g li j i  č loveku  ni t r e b a  sk rbe t i ,  k ako  si bo p o ­
m a g a l  v bo lezn i in  p r i  o s labe los t i  zobov ja .  —  Ra­
zočaran, N e w to w n .”

Avstra, kdo bo tebe ljubil, ko Britanec pojde 
‘home’?

Ali naj te ljubi kontinentalec, ki v svoji lastni 
razočaranosti zdihuje:

“Lahko Britancem v A vstraliji, znajo jezik 
in med svoje so prišli. In še denar so prinesli s 
seboj. Mi p a ... siromaki ta k i . . .”

Mora biti res neznosno življenje v Avstraliji, 
ko niti Britanec ne vdrži, kajšele kak pristen Ev­
ropejec, tudi če ga je  voda v Sloveniji priplavila 
na svet. Tako bi človek verjel, ko posluša ljudi 
prve tedne ali celo, mesece po prihodu sem.

In vendar je  še vedno res, da je  nad milijon 
priseljencev tu  v teku zadnjih 15 let, ki so po ve­
čini že davno pozabili, kako strašno so bili nekoč
— razočarani in obupani.. .  Tako zelo so na to 
pozabili, da se ne zmenijo za tiste, ki so zd a j  ra ­
zočarani in obupani. In je  takih zmerom nekaj, 
zakaj barke še dovažajo ljudi, ki od samega av-

16

straleskega sonca ne morejo kaj prida živeti. Sme­
jejo se jim :

“Na roke jim iti? Kdo je  pa meni šel na ro ­
ke? Sam sem si moral p o m ag a ti...”

O, tudi med temi in takimi se najdejo, ki im a­
jo načrt, da se vrnejo čez morje. Nič več zaradi
razočaranosti in obupa. Zato, da si bodo si tam 
nekje s svojim avstralskim denarjem  napravili 
prijetno gnezdece. Privoščimo jim, Bog jim  daj 
srečo tudi v bodoče!

Morda bodo vedeli povedati na oni strani mor­
ja tako kot britanski Razočaranec:

“Odkar smo prišli v A vstralijo, nam živa duša 
ni pokazala, da smo dobrodošli...”

Pri tem pa pozabljajo, da so vse današnje 
avstralske “žive duše” , ki so “ surove in nepri­
jazne” , bile nekoč raozčarane in obupane in ne­
dobrodošle. Da so danes “take”, je  kriva — Av­
stralija! Začaran krog, slepa ulica, kje je  izhod?

N ikjer ga ni, dokler ljudje prihajajo sem z 
edinim namenom, da si “ ustvarijo boljši položaj”- 
Kdor ima samo to pred očmi, si je zamislil Av­
stralijo čisto napačno In velja pa to za vsako de­
želo, tudi za rodno domovino. Domišlja si, da je 
ves svet ustvarjen  samo zanj in so drugi ljudje 
le zato tu , da njem u izgladijo pot do “boljšega 
položaja” . Ko kmalu uvidi, da le ni tako — ra ­
zočaran, obupan ...

Pred dvemi leti je  prišla sem slovenska dekle. 
Begunka pred komunizmom? Prišla je  s Hercegov­
cem in z njim živela. S Slovenci “ni mogla” pri­
ti v stike. S Hercegovem je pridelala že drugo 
dete, ki ga nosi pod srcem. Nenadoma se je  je 
Hercegovec naveličal in jo pustil. Avstralske ob­
lasti so dognale njen položaj, uredile zadevo oko­
liščinam primerno, stopile v stike s slovenskim 
skrbstvom ... Zdaj je  bilo prvič, da je  dekle moglo 
v lastnem jeziku potožiti, kako je  razočarana, obu­
pana, nesrečna! Zdaj bo morala — pomislite! 
de la t i  za svoj obstanek v zavodu, samo toliko bo 
“prosta” tiste tedne, da bo mogla pozdraviti pri­
hod drugega nežnega Hercegovčka! O, da more biti 
A vstralija tako — surova in neprijazna!

In je  podobnih primerov nebroj. A vstralija, 
ne bom zapisal o tebi, da si kaj bolj nedolžna kot 
druge dežele. Taka si, kakoršno so te ljudje na­
pravili — in te bodo še. Da, še mnogo slabša boš, 
če bodo še in še izpraševali vest tebi, samim sebi 
pa nič! Pa bodo peli:

Ti si kriva, goljufiva,
da ne spim tu kot — dom a...

Misli, December 195S-
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Ob p o g re b u  F ra n c a  V rha  v W olIongongu
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LEPA SVEČANOST
NA PREDVEČER DNEVA RAJNIH

LEPO SPOMINSKO SVEČANOSTI JE  ZA­
MISLIL g. dr. I. Mikula za praznik vseh svetih 
dne 1. novembra, le škoda, da ni dal svoje zamisli 
objaviti v novembrski številki MISLI.

V popoldanskih urah je  zbral sorodnike na 
grobih v Rookwoodu in Sutherlandu, kjer počiva 
nekaj rojakov, da so pomolili za rajne in jih na 
novo priporočili božjemu usmiljenju.

Zvečer ob osmih ne je  na njegovo povabilo 
zbralo v Baragovem Slovenskem domu blizu 50 
rojakov in rojakinj, ki so pod njegovem vodstvom 
posvetili skoraj poldrugo uro spominskemu dnevu 
svojih pokojnih. Da se vrši v Domu nekaj izred­
nega, je  kazal že zunaj na tra ti namišljeni “grob” 
ves v lučkah. V dvoranici je  mrtvaški venec za 
brlečimi lučkami poživljal k zbranosti in pozornosti 
vse navzočne, čemur so se tudi prav radi odzvali. 
Pazljivo so poslušali nagovor svojega duhovnika, 
ki je  v izbranih besedah dvigal njihova srca v sve­
čano občutje ob skrivnosti in veličastvu smrti. Ta­
ko je bilo kaj naravno, da se nihče ni branil po­
klekniti in izmoliti pod duhovnikovim vodstvom 
rožni venec in litanije vseh svetnikov. Prav kakor 
nekdaj tam — doma.

Po končani molitvi je  g. doktor odprl po vrsti 
naše pesnike: Gregorčiča, Medveda, Župančiča in 
Prešerna in iz njih bral pesmi, ki so primerne za 
tak večer. Večini poslušalcev so bile kitice dobro

znane, pa v teh okoliščinah so imele nekak popol­
noma nov prizvok, kakor da jih  slišimo prvič. Vse- 
kako smo pa slišali prvič tisto, ki jo je  gospod 
racitiral s svojega lastnega zelnika, hočem reči: 
Parnasa. Bila je  osebno doživeta in občutena, za­
to je  tudi izredno dovzetno izzvenela in postavila 
primerno krono lepemu večeru.

Zamisel se je  brez dvoma dobro obnesla in bo­
mo zdaj pozorni čakali, kdaj nas bo g. doktor 
povabil spet na kaj podobnega.

U deleženec .

V IC TO R IA

W e * te m  C am p. — V naših dragih MISLIH 
sem bral, da se je v NSW smrtno ponesrečil ro­
jak  Franc Vrh. Doma sva bila soseda, zato me je 
žalostna novica globoko prizadela. Naj počiva v 
božjem miru! Domačin iskreno sožalje. Prilagam 
dar 5 funtov za pogrebne stroške, če je še kaj dol 
ga. Ako ne, naj bo za sv. maše za pokoj F ran ­
cetove duše. — R a fa e l  Rolih.

D o t t ,  u r . :  Naj se oglase tisti, ki vedo odgo­
vor! Rafaelu pa: Bog plačaj!

Q U E E N S L A N D

D a rra .  — Med imeni pokojnih v novembrski 
številki sem pogrešila ime D om in ik  M aur i .  Bil jo 
iz naše vasi in mi je  mama poslala njegov naslov, 
ki ga je  imel pred sm rtjo: Laxton North Camp,
S.A. Umrl je  25. sept. 1950, podrobnosti mi niso 
znane. — M arica  P od obn ik .



Dr. A n to n  T r s t e n j a k :  
“ M E D  L J U D M I” 
Celje, 1954

D v o jn o s t  ž iv l jen ja .

ENA NAJVAŽNEJŠIH REČI, ki bi jih mora- 
ra  fa n t in dekle — pa sploh moški in ženska — 
v medsebojnem odnosu poznati, je  različna naloga 
spolnosti in ljubezni pri enem in pri drugem. 
Moški žensko spolnost in ljubezen merijo po sebi, 
ženske pa moško zopet po sebi. Z drugimi beseda­
mi: zmota, ki je vir mnogim nesporazumom in 
razočaranjem  na tem področju, je  v tem, da s: 
moški žensko ljubezen in spolnost predstavlja ta ­
ko, kakor jo on sam na sebi doživlja, obratno pa 
si tudi ženska moškega v njegovem odnosu do se­
be predstavlja tako, kakor ona čuti to v svoji na­
ravi.

Razlika med moško in žensko naravo seveda 
ni v tem, kakor da bi moški imel spolnost brez 
ljubezni, ženska pa ljubezen brez spolnosti, ali pa 
obratno. Tu pa tam res slišimo take nazore, pa 
so osamljeni in ne drže. Obe, moška in ženska na­
rava, im ata ljubezen in spolnost. Pač pa je razli­
ka med moško in žensko naravo v tem, da je  pri 
moški naravi naglašena bolj spolnost, pri ženski 
pa ljubezen. Pri moških prevladuje bolj spolni., 
pri žesski ljubezenski nagib — in to je  za m ate­
rinstvo izrednega pomena. Seveda pa ne smerno 
tega preveč posploševati, ker često velja tudi 
obratno razm erje.

Za žensko pomeni višek življenjske sreče: lju ­
biti in ljubljena biti; spolnostne želje so podrejene 
ljubezenskim željam. Žena, če ne more ljubiti in 
ljubljena biti, ni srečna, pa najsi ima na voljo še 
toliko spolnega življenja. Nasprotno pa je  ženska 
narava lahko srečna vse življenje, tudi če tega 
ni nikoli okusila, samo da jo teši sladka zavest, 
da je  ljubila zvesto, bila ljubljena in je  “vedsle, 
za koga je  živela.”

Pri m arsikaterem  moškem je  to razm erje na­
sprotno. Ljubezenski nagib se umika spolnemu. 
Odtod znana “spolna stiska” pri mnogih moških, 
ki prebolijo vsako pom anjkanje ljubezni, ki zmo­
rejo sami iti skozi življenje, ki morda niti ne č u ­
tijo  potreb po kaki posebni ljubezni v skupnem 
življenju, ki jih pa spolnost ves čas vznemirja in 
žene za vedno novimi utehami. Tu je  iskati psi­
hološki razlog, zakaj je  takemu moškemu “vsaka 
ženska dobra”, tudi če je  nima rad. Prav tu  je 
končno psihološko ozadje, zakaj že od nekdaj 
poznamo “javne hiše”, ki jim je  ljudstvo dalo na­
slov “hiše sram ote”.

O P O M B A : P isa te l j  sam o ra z lag a ,  k ako  vse 
to sledi iz moške n a ra v e ,  če se moški nič ne  
t r u d i ,  da bi svojo  n iž jo  n a ra v o  obv lada l .  P i ­
s a te l j  ne  p rav i  in tu d i  ne  misli, da  vse to 
m o r a  tako  b it i .  N a s p ro tn o :  P ra v  za to  piše 
o vsem  tem , da  bi b ra lcem  odpr l  oči in j im  p o ­
kazal ,  kako  n u jn o  p o t r e b e n  je  t r u d  za o b ­
v l a d a n j e  n a ra v e  z n a ra v n im i  pripomoč-' 
ki la s tn e  m očne vo lje ,  ob en em  pa  z nadan arav*  
nimi p r ip o m o čk i :  misli na  Boga, m olitve , p re  
j e m a n ja  sve t ih  Z a k ra m e n to v . . .

Pravimo torej, da pri moškem prevladuje “na­
ravni” nagon, pri ženski pa “duševni” ; pri enem 
“spolni” nagon, pri drugem “ljubezenski”. Ta lju ­
bezenski nagon ima pri ženi svoj izraz v želji po 
otrocih, medtem ko je  pri mnogih moških želja po 
otrocih lahko zelo v ozadju. Ni namreč neznano 
in se m nogokrat dogaja, da je  že m arsikatera Ž? 
na, ki so ji bili v zakonu cilj otroci, globoko 
vzdihnila, ko je  zanosila: “Skrbi me, kaj bo na
to mož re k e l .. .” Pri vseh teh pravilih in zakoni­
tostih so pa seveda tudi izjeme, ki pravilo le po­
trju je jo .

Oton W eininger, ki še vedno velja za enega 
najboljših poznavalcev ženskega sveta, trd i, da je 
ženska spolnost zaradi osnovnih fizioloških (teles­
nih) razlik mnogo bolj nedolžna, zato pa pogosto 
tudi mnogo bolj otroško preprosta, igriva in neve­
dna kot moška. Zato ima tu razlika v osebnih od­
nosih med fantom  in dekletom večkrat daljnosež­
ne in usodne posledice.

Deklica pri ljubezni za svojo osebno navadno 
nima drugih zahtev kakor: biti ljubljena. To je : 
vedeti, da je  samo ona izvoljenka njegovega srca. 
Razmišlja, kako mu bo zvesta, kako ga bo rada 
imela, kako bo v skupnem zakonskem življenju 
zanj skrbela, kako lepo življenje mu bo naredila, 
in podobno. N jej prija  prisrčnost ljubezni in zve­
stoba v ljubezni. Zanjo je  osrečujoče, da o ljubezni 
in zvestobi govorita, da delata načrte za prihod­
nost, za življenje v skupnem domu, kako bosta 
spletla “skupno gnezdece”, itd.

S fantom , če je  razbrzdan, je  pa povsem dru­
gače. On ve, kaj dela, kaj hoče, kaj bo. Dekle pa 
zasanjana v svoje načrte stoji ob njem nič hude­
ga sluteča. Ne ve, kaj se v njem godi, ne zaveda 
se,v kakšni krizi je  že. Prav tako pa tudi on no 
ve, da z dekletom ni tako, da ona ni v nikakšni 
krizi. Usodno pa je , da sodita drug drugega vsak
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po sebi. F an t sodi deklico po svojem razpoložen­
ju , zato postaja zahteven, deklica pa fan ta  po 
sebi, zato vanj popolnoma zaupa in se nanj zane­
se. Ona se takorekoč nič hudega sluteča igra ob 
njem iz z njim, pa se ne zaveda, da se igra z 
ognjem.

Zato pa tak fan t navadno dobro ve, “kako da­
leč” je z njim. Ve, kaj hoče še tisti dan pri dekle­
tu  doseči. Njegova domišljija prede celo načrte; 
kaj ji bo rekel, s katerim i vabami bo več dose­
gel, kako jo bo v svoje zanke bolj zapredel. Ka­
dar prijateljstvo že delj časa tra ja  in je  spolna 
neutešenost dosegla svoj višek, se ji bliža že kar 
z določenim namenom “doseči vse.” Večkrat po­
stavlja kar ultim at: “Če nočeš, te pa pustim ”. Tu­
di v pismih napove take reči, če ne naravnost, pst 
vendar tako, da ona razum e, če  ona na tak ;ilti- 
m at odgovori z “da”, se fan t lahko izgovarja, da 
ga je  dekle zapeljalo. Toda odgovorili bi mu: “'De- 
kle je  tebe morda res zap e l jav a lo ,  v resnici z a ­
pe l ja l  si pa le ti n jo!”

Zato je razočaranje navadno le pri dekletu, 
ne pa pri fantu . Ta ni razočaran, saj je  dosegel, 
kar je  trenutno nameraval, šlo mu je  po načrtu.

Izgovarja se: Saj je  tudi osa hotela, tudi ona je 
kriva. Nič boljša ni ko d ru g e ... In po vseh intim­
nostih, ki so bile med njima, bi bilo pričakovati, 
da bo njuna zveza še trdnejša, a je  pogosto prav 
nasprotno, pa tudi povsem razumljivo: sp o š to v an je  
do d ek le ta  je  izginilo. In obratno!

N A R O Č I L O

Ivan Burnik

Če boš »e k d a j  z a l ju b l j e n a  vam e  —  
iz nag ibo v  po lepem  ž iv l jen ju  
in  n e m irn e m  s rca  H rep en en ju  — , 
p r id i  po t ihem , položi mi ro k e  n a  r a m e !

P o n iž a n  in  v d a n  k a k o r  vedno, 
ti  bom  gledal v n e m irn e  oči.
To, k a r  boš naš la  n a  m eni ,  bo bed no  —
—r n e p o t r e b n o  — , j a z  sam  bom  b re z  vsake

moči.

Če boš še k d a j  jo k a la  sk esana ,  
p r id i  p ov eda t ,  p ra v  r a d  bi te  čul.
Kad bi tvo j ih  solza p o lna  n e d ra  n a su l  —  
za h lad i lo  n am e s to  b a lzam a.

PREJELI SMO
Uredništvu MISLI 
<56 Gordon Str.,
P a d d in g to n ,  N.S.VV.

S p oš tov an i  g. u re d n ik !

V zvezi s ponudbo v zadnji številki Vašega 
lista Vas v imenu Direktorjev Slovene Dom Pty. 
Limited prosim, da objavite v Vašem mesečniku 
priloženo objavo naše družbe.

Za uslugo in prijaznost se Vam že v naprej 
najlepše zahvaljujemo.

S slovenskimi pozdravi!
Za: J .  C ujes ,  ta jn ik

P r ip o m b a  u r . :  Rad — če smem to Vaše pismo 
sm atrati za indirekten izraz obžalovanja, da ste v 
zadnjič deloma objavljenem pismu pisali, kakor 
ste.

O B JA V A  S L O V E N S K IM  R O JA K O M
V A V S T R A L IJ I

Kot je  večini že znano, je bila 21). aprila 1959. 
v Sydneju registrirana slovenska delniška družba 
pod imenom SLOVENE DOM PTY. LIMITED 
(štev registracije: 781836), katere namen je kupiti 
v Sydneyu primerno zgradbo, ki naj bi postala

središče slovenskega kulturnega dela v Sydneyu 
in okolici. Družbo sestavlja 50 delničarjev. Vsak 
delničar je  dolžan vplačati £ 50 za 50 delnic po £ 
1-0-0 (vplačljivo tudi v obrokih), za katere pa ne 
bo dobival nikakih procentov. Ko bo imela družba 
dovolj denarja, mu bo delnice odkupila, če bo ho­
tel, lahko jih  pa pred tem proda kumu drugemu. 
Ker so delnice razdeljene v več skupin, more vsak, 
kdor hoče, postati delničar družbe. Družba je  prav 
tako po zakonu opolnomočena sprejem ati darove 
in posojila pod pogojem, da gre ves denar v n a ­
men družbe in ne za privatno uporabo. V kratki 
dobi obstoja, je  družba že izdala nad 2200 delnic, 
po £ 1-0-0, kar kaže, da je  v nas še toliko sloven­
stva, da zmoremo postaviti, oziroma kupiti Sloven­
ski dom v Sydneyu.

D irektorji družbe se obračajo na Vas s proš­
njo, da nam tudi Vi po svoji moči pomagate pri 
uresničenju nakupa slovenske hiše v Sydneyu te r 
da nas moralno in denarno po svojih močeh pod­
prete.

Za vsa pojasnila v zvezi z našo družbo se ob 
račajte  na tajn ištvo: 170 Canterbury Rd., Canter 
bury, kamor blagovolite pošiljati tudi svoje pri 
spevke.

S slovenskimi pozdravi!

Za Slovene Dom lJty. Ltd.
J .  Č uješ ,  ta jn ik .

Misli, December 1959 19



KOTIČEK NAŠIH MALIH
S V E T I  M IK L A V Ž  

Vesel je  na« o tro šk i  rod, 
s a j  km a lu  bo M iklavžev god.
M iklavž pač  deco r a d  ima, 
da  to liko  d a ro v  j im  da.

P a  t a  le, kd o r  je  p r id e n  bil, 
dobi M iklavževih  dari l ,  
a oni, ki nič  p r id a  ni, 
ske lečo leskovko dobi.

Z a to re j  p r id n i  vsi bodite ,  
da  šibe Hude ne dob ite :  
fa n t ič i  vsi in ve d ek le ta ,  
sp o š tu j t e  m a t e r  in oče ta !

T e d a j ,  če kdo  nas tav i  ka j ,
M iklavž go tovo  m u  sk r iv a j  
ponoči dost i  bo prinese l ,  
da r i l  na  k ro žn ik  m u  n a tre se l .

Po pesmi A. Funtka

K O S M A T O  Z E L J E  
T oni H va la

B E N E Š K I  S L O V E N C I N O S IJ O  NA T O L M IN ­
SKO k o s ta n j  p r o d a j a t ,  če  pa tako nanese, ga tudi 
samo zam enjajo za koruzo, krompir ali zeljnate 
glave.

Vane je  bil doma pod Slemenom. Pa mu reče 
žena:

"Nesi, nesi, Vane, kostanj v Uče in ga zamen­
ja j za zelje!”

Vane uboga, si zadene koš s kostanjem  in odi­
de preko Slemena v Uče. Tam zamenja kostanj 
za zelje in se vesel vrača s polnim košem ze ljn a­
tih glav proti domu.

Ko pride na vrh hriba, se spotakne in vse 
zeljnate glave se mu strk ljajo  po strmini. Le ne 
kaj odpadlih listov je  še v košu.

Vane gleda žalosten za glavami, ki so druga 
drugo prehitevale po bregu navzdol. Gleda, gleda, 
pa reče sam pi’i sebi:

“Vsaka glava ima svojo pam et.”
Začelo ga je  skrbeti, kaj bo rekla žena, ko 

pride brez zelja domov. Sede za grm in prem išlju­
je. Kmalu zaspi.

Ko se zbudi, zasliši šum, ki prihaja iz koša. 
Previdno pogleda, kaj je , pa zagleda zajca, ki l^po 
brezskrbno gloda ostanke zelja v košu. Vane po­
pade dolgoušca, ga stlači v koš in pokrije z jopi­
čem. Vesel koraka dalje proti domu.

Ko pride domov, vpraša ženo:
“An tada, ljuba žena, povej, ali si že videla 

kosmato zelje?”
Žena pa huda:
“Vane, ne norčuj se, pokaži, kje imaš zelje!” 
Vane odloži koš in pokaže ženi zajca. Žena 

pogleda in je  bila prav vesela kosmatega zelja. Ta­
ko vesela je  bila, da ni nič vprašala, zakaj je 
Vane prinesel samo eno kosmato zeljnato glavo na­
mesto polnega koša.

D rag i  p. u r e d n ik :  —
Me veseli, da naš Kotiček je  vdobil pohvalo 

od gospe Hede Stanojkovič. Ata se ji tudi lepo 
zahvaljuje za sožalje ob izgubi njegovega očka. 
Res, drago mi je, da Kotiček čitajo tudi veliki. 
Rada bi pa videla, da bi se v njem oglasila še 
kakšna druga punčka ali fantek. Mogoče pa bo kaj 
prihodnjič.

Pošiljamo tudi sliko naših dveh malih sestric, 
kakor ste naročili v zadnjem pismu. Bliža se te  
den končnih izpitov iz osnovne šole, zato ne bom 
sedaj vlekla na dolgo. Pa še kaj za božično šte­
vilko. Lep pozdrav!

S lav ka  F il ipč ič

D rag i  p. u r e d n ik :  —
Čeprav se bliža že veseli Božič, vendar jaz 

imam za sedaj nekaj težkega Vam povedati. 
Imam res problem in sem v škripcih. Tako se mi 
godi: prihodnji teden začnemo končne izpite \7 
osnovne šole za v prvo gimnazijo. A ta je  odločno 
napovedal: Ali moraš biti prvi ali pa pas! To je 
moj problem, ki ga bo težko rešiti. Poskusil bom, 
potem pa bo, kar bo. Že razum ete, da nimam do­
sti časa za dolgo pismo.

Slavko  F il ipč ič
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S Y D N E Y !

Iz Slovenske
vy

Duhovniške
Pisarne

S p o red  naš ih  božičnih  p r a z n o v a n j  
M e lb ou rn e

N e d e l ja  20. d ec . :  Spovedovanje pop. 4 — 5 
(pred sv. mašo) v St. F ranc i*  ce rk v i  v mestu.

Č e tr te k  24. dec.:  Spovedovanje V isti  ce rkv i 
zvečer 5 — 7. V Burnley, S t.  Louis ce rkev ,  spove­
dovanje od 10. do polnočnice.

P olnočn ica  v isti cerkvi točno ob 12. (Žal, ni 
bilo mogoče dobiti večje cerkve!). Po polnočnici 
spovedovanje.

Na novo leto ne  bo m aše , pač pa v n ed e ljo  3. 
j a n .  V soboto  2. jan. sp o v edo van je  v St. Francis 
cerkvi 7 — 8 zvečer.

St. A lbans
S o bo ta  19. dec. spovedovanje zvečer od 7. dal­

je.
N e d e l ja  27. dec. pete litanije z blagoslovom 

popoldne ob 5. Vabljeni tudi od drugod.

Morwell, G ippsland  
P o n e d e l je k  21. dec. spovedovanje 7 — 9 zvečer.

B a l la ra t
T o re k  22. dec. spovedovanje od 7 — 9 zve­

čer. (St. Patrick’s Cathedral)
Geelong

S re d a  23. dec . spovedovanje 0 — 8 zvečer. 
(lloly Family, Bell park)

A D E  L A I D E
N a  božič 25. dec. bazična sv. maša ob 4. pop. 

Sacred H eart cerkev, Hindmarsh. S p o ved ov an je  
se začne ob 2. Po maši pa zopet.

D ru g i  k ra j i
N ekatere druge kraje (Seymour, Bonegillo...) 

bom obiskal po možnosti pred božičem.

f f O L L O N G O N G  
S lovenska  služba  b o ž ja  — ponovimo iz zadnje 

številke — v nedeljo 29. novembra ob 5. popol­
dne v katedrali. K spovedi za božič pa lahko gre­
ste tudi pred h rv a tsk o  službo božjo, ki bo zopet v 
nedeljo 20. dec. v W arrawongu—Cringili ob 6. zve­
čer. (To je tre tja  nedelja v mesecu in tako vsak 
mesec — v oktobrski številki je  bila pomota, ko 
je bilo rečeno: druga nedelja v m esecu ...)

n

S lovenska  s lužba  bož ja  v cerkvi sv. Patricka 
d v a k ra t  v decembru: 13. in 27. ob pol enajstih. 
Pred mašo obakrat sp o v ed o v a n je  za advent in bo­
žič.

P olnočn ica  na božično noč istotam. Pred njo 
sp ov ed o v an je  od 10. naprej. Ne čakajte na zadnje 
minute, maša se mora začeti točno ob 12.

S p o v e d o v an je  za božič bo v isti cerkvi tudi na 
predbožični dan — petek — dopoldne od 10-11. 
Ne odlašajte spovedi na samo polnočnico!

V P a d d in g to n u  (St. Francis) pa tudi lahko 
opravite sv. spoved tiste dni pred božičem kadar­
koli, pokličite p. Bernarda.

B L A C K T O W N
Slovenska  s lužba  b o ž ja  6. decembra, god sv. 

Miklavža, ob en a js t ih ,  poprej sp ov edo van je .  Sedaj 
je  sv. maša spet v krasno prenovljeni farn i cerk­
vi.

NEVVCASTLE in OKOLICA
Slovenska  s lužba  bož ja  tre tjo  adventno nedel­

jo 13. dec. V cerkvi Srca Jezusovega, H am il to n ,  
ob pol en a js t ih .  S p o v e d o v an je  se bo začelo ob pol 
dese t ih .

B II I  S B A N E, Q L D.

D uh ov n ik  pride po zraku na  božičn i dan .  Ob
10. bo že spovedoval v znani cerkvi St. M ary's
South Brisbane. Ob 11. sv. m aša  namesto polnoč­
nice.

Po maši čajanka in razgovor v dvorani.
Na praznik sv. Š te f a n a ,  v soboto, je  S P O K E D  

naslednji:
S p o v ed o v an je  ob 8. z ju traj.
S p re je m  prevzv. nadškofa pri cerkvenih vra­

tih ob 9. Med nas pride pomožni nadškof His 
Grace dr. 0 ’Donnell.

S prevo d  k oltarju , b lagos lov i tev  nove  ccrkve- 
ne zas tave ,  nadškofov govor.

Sv. m aša  s slovensko pridigo ob prisotnosti g. 
nadškofa.

P e te  l i t a n i je  Matere božje in sklep.
P o  c e rk v en e m  op rav i lu  v dv o ran i  p o seben  spo­

re d  kot dogovorjeno o priliki zadnjega obiska dr. 
Mikule v Brisbanu.

V n ed e ljo  27. d ece m b ra  zopet s lovenska s lužba  
b o ž ja  v isti cerkvi in sicer ob 10.

(O prireditvi društva “Planinka” in pevskega 
zbora po tej službi božji je  dopis na str. 25.)
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LEPO JE BILO
V  FAIRFIELDU

M o rd a  je  b ila  ud e lež ba  od vseh d o sed an j ih  r o ­
m a n j  n e jv e č ja .  Dež je  m otil  in o g roža l  p roces ijo .  
Ko smo se pa  za d n j i  hip  v e n d a r  odločili zan jo ,  
je  neh a lo  ro s it i  in vse popo ldne  ni več p ad la  k a ­
p l ja .  K a k o r  košček  čud eža !

P r i  te j  p roces i j i  nas  je  p rv ič  vodila nova, več ja  
M A R IJA  PO M A G A J na  zas tav i,  ki je  p o tem  v c e r k ­
vi ob s ta la  pod  prižn ico .  Zvedeli smo, d a  je  p o d o ­
bo dosti po srečeno  posnel n a  p la tn o  ro ja k  Ludvig  
Šmuc Sr.  iz C a r r a m a ra ,  b a n d e ro  je  pa  o sk rbe l dr.,
I. M ikula  in ga sam  nesel b lagosloviti  g. k a r d i n a ­
lu  G ilroyu . T ako  im am o se d a j  tu d i  S y dn ey ča n i

“ BLAGOR J I ,  KI
Z VELIKIM VESELJEM JE  ELIZABETA po­

zdravila sorodnico M arijo, ko je  nepričakovano 
prišla na obisk. Njene pozdravne besede je  zabele­
žil evangelist Luka. Zaključila jih je z vzklikom: 

“ B lagor  ji , ki j e  v erova la ,  z ak a j  spolnilo  se bo, 
k a r  j i  j e  poveda l G ospod .’’

Zakaj je  Elizabeta tako povzdigovala M ariji­
no vero? Saj bi človek mislil, da je bila Mariji — 
Materi božji — prav vera kaj lahka reč. Prav za 
prav, bi dejal, ji verovati niti treba ni bilo. Saj 
je  videla nadangela z lastnimi očmi in slišale nje­
gove besede z lastnimi ušesi. Kaj je  bilo treba šc
— verovati?

In vendar! Vse njeno nadaljnje življenje je 
bilo tako, da je  spet in spet zahtevalo vere. Kar 
je  pozneje videla in slišala, je  bilo — po človeško 
rečeno — kakor ustvarjeno za om ajanje njene 
vere, komaj kaj za njeno avtomatično utrditev.

Očitno je  pokazal sam njen Sin Jezus, da si 
mora tudi njegova Mati pridobiti nebesa in preoM- 
lično mesto v njih — z vero!

Kmalu po povratku z obiska pri Elizabeti je 
prišlo do mučnega nesporazuma z ženinom Jože­
fom. Vsaj na tihem jo je  blagi mož čudno čudno 
obdolžil. Vera obeh je  bila na hudi preizkušnji. 
To pot je  angel prišel k Jožefu, ne pa k M aliji! 
Sama je  morala preboleti bridkost nesporazuma. 
Pač je  morala klicati na pomoč — vero!

Dogodki v Betlehemu! Tako izvoljena od Be­
ga, tako nepoznana in celo zaničevana med ljud­
mi! Ali je  naposled božje izvoljenje resnično? Nič 
pojasnila naravnost od Boga, globok molk novoro­
jenca, le zunanje okoliščine nekoliko tolažijo. P ri­
hod pastirjev, obisk Modrih, 'češčenje obojih — 
nekaj se kaže, vera v božje načrte je  že la ž ja ...
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‘“ svo jo” M ar i jo  P o m a g a j  in  je  ne bom o več hodili 
isk a t  “ na po sodo” k sosedom , n a  p r im e r  v Brisba- 
ne.

P ro g r a m  v cerkv i je  bil ko t  po n avad i:  p r id iga ,  
ki nas  se je  sp e t  opozori la  na  po m en  in na m en  
m olitve , p e te  l i ta n i je  in b lagoslov.

D ru žab n i  s e s ta n e k  v d v o ran i  tu d i  p ra v  p r i j a ­
zen. O rg a n iz a to r j e m  Bog povrn i ,  na roč i l i  pa  so, da 
im en ne !  Le M ilad inov ičevega  D u ša n č k a  sm emo 
pohvali ti ,  da  je  p r ip e l ja l  s seboj lu š tn o  ovčko in jo 
da ro va l  za s r e č k a n je .  “ V rg la ” j e  za novo b an d e ro  
šes t  fu n to v  in d e se t  šilingov. P ra v  isk ren a  hvala ,  
D uško! Ovčko je  odn es la  ga. T o n č k a  L ev s tek  s s e ­
boj v M ascot —  čes t i tk e !  K ako  se ima, pa  nismo 
slišali.  U pam o, da  j e  že p ozab ila  D u šan čk a  in ji  ul 
d o lg č a s . . .  Še e n k r a t  vsem : p r i s rč n a  hva la !

JE VEROVALA”
Pa je že tu  nova preizkušnja. V Egipet? Ka­

ko daleč je, kakšna je  pot, kaj bomo tam ? In ka­
ko dolgo?

Nič odgovora, nič pojasnila, samo ukaz: Poj 
di! In je  šla — z Detetom v naročju, ki je bilo 
videti stoprocetno človeško in je  molčalo. Molčalo! 
Niti s pogledi ni govorilo, kvečjemu z jokom! Kej 
naj zbegana mati najde za svojo vero v otrokovem 
joku?

Nazaj v Nazaret! “Dete je  raslo in se krepi­
lo, vedno bolj polno modrosti, in božja milost je 
bila v njem ”. Tako poroča evangelist. Nič pa ne 
pove, kako je  Otrok olajševal vero — Mariji, če 
ves čas tako, kot v Jeruzalem u, ko je  bil dva­
n a jst let star, je  morala biti vera za Marijo težka 
reč.

Nalašč se je  izgubil. Iskala sta ga in naposled 
našla. Silno človeško in razumljivo je, da so Mari­
ji “ušle” besede: “Otrok, zakaj si nama to storil?” 
K atera mati bi sprejela kaj takega brez vsakih 
očitkov?

Kaj pa Sin? Njegov odsekan odgovor kaže, da 
se  je  čudil, čemu se Mati ču d i... “Ali nista ve­
d e la .. .? ” To je  vse. Očitek na očitek! Po č lo v ešk o  
povedano. Res je  šel z njima domov brez nadaljn­
jega obotavljanja, pa vse kaže, da ni razložil, zfi" 
kaj je moral ostati “v tem, kar je  mojega Očeta”- 
Gotovo ne, zakaj pisano je : “ .. .n is ta  razum ela”-
O, bila je potrebna vera, ki je  vsaj trenutno m 
podpiral razum.

Zdaj nastane molk, ki tra ja  celih 18 let. O, 
da, nad vse “priden” in dober je  Jezus, rad moli« 
rad uboga, rad dela, povsod pomaga — pa je  ven­
dar tako človeški, da ne vzbuja posebne p o zo rn o ­
sti med vaščani. Ali je  pozabljeno, kar je  bilo 0
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njem napovedano? Ali mora M arijina vera vsa ta 
leta dan za dnem na nove preizkušnje?

Končno — po dolgem potrpežljivem čakanju
— Kana Galilejska in njena svatovščina! Tu je 
bila M arija s Sinom v javnosti, čeprav v mejah 
sorodnikov in znancev. Nekaj Jezusovih učencev 
je  bilo pričujočih in to je  že nekaj. Verjetno je 
bilo prvič, da je  bila M arija v njihovi družbi. Tu 
je  pa z njimi vred sedela pri svatovski mizi sk u p ­
no s Sinom. Moralo se bo izkazati, kakšna čast je 
biti — Jezusova mati!

Zmanjkalo je  vina. M arija je  opazila. Zdaj
je  prišla njena ura, naj se izkaže, da ima veljavo
pri Sinu. Toda kaj Sin odgovarja?

“Kaj je  to meni in tebi, žena? Moja ura še
ni prišla.”

Ko je nato le prišla njegova ura, da je naredil 
prvi čudež, evangelistovo poročilo izzveni tako, da 
razvidimo: Mati ni 'dobila od navzočnih priznanja, 
da je  ona posredovala in takorekoč izzvala čudež. 
Jezus ni izjavil pred svati: Moji m ateri se zahva­
lite, da ste doživeli, kar ste.

Pri sv. Marku beremo, da je  nekoč Jezus učil 
v neki hiši precejšnjo množico, ko mu nekdo po­
ve: “Glej, tvoja mati in tvoji b ratje  so zunaj in 
te iščejo”. Nič ne dvomimo, da je  stopil ven in
se pogovoril z njo. Toda preden je  stopil ven, je
izrekel nepričakovane besede:

“Kdo je moja mati in kdo so moji b ra tje?”
In ozre se po tistih, ki so sedeli okoli njega, in
pravi: “Glejte, moja mati in moji bratje! Kdor 
namreč spolni voljo božjo, ta  mi je  b ra t in se­
stra  in m ati.” Nobene velike besede, ki bi pred 
navzočnimi povzdignila Marijino čast in jo dvigni­
la v njihovih očeh, obenem pa potom vnanjih oko­
liščin olajšala njeno vero.

Še je  nekaj podobnih priložnosti v evangeli­
jih, toda poglejmo le še Marijo pod križem, ‘“-'in, 
glej, tvoja mati. Mati, glej, tvoj Sin!”

Ljubeznive besede, globoko globoko pomenlji­
ve! Lepo je poskrbel Jezus zanjo, kdo bi mogel 
bolje opraviti sinovsko nalogo kot sv. Janez? Ven­
dar je  moralo Marijo zaboleti pri srcu, češ: Tako 
torej! Spet me nekako odrivaš... Nočeš me vzeti 
s seboj, da zavladam v nebesih ob tvoji strani, 
kot bi se spodobilo za m ater K ra lja ... Janez je 
dober fan t, ali vseskozi človek... še zdaj mi ne 
daš priznanja, kot mi g re ...

Ne vemo, če so M ariji res vstajale take misli 
v duši, ali eno si lahko mislimo: Vsaki človeško 
čuteči m ateri bi vstajale. Prav verjetno je  nešteto­
k ra t doživljala M arija prav enako, kot je  zapisano 
o priliki, ko se ji je Sin izgubil v tem plju: “Nista 
razu m e la ...” In to velja prav tako o M ateri kot 
o krušnem očetu. “Razumela” je  šele vse to in 
mnogo drugega na binkoštno nedeljo, ko je  z apo­
stoli vred prejela Sv. Duha.

P o d g ra je :  M ar i j in  o l ta r

Tako je  Zveličar “vzgajal” svojo M ater. N je­
na vera se je  morala preboriti do jasnosti skozi 
m rak težkih okoliščin. Nalašč je  Gospod pustil, da 
zunanje okoliščine niso olajševale M arijine vere, 
vse prej nasprotno. Podpiral je  njeno vero od 
znotraj, s svojimi navdihi, s svojo milostjo. Vedel 
je , da bo to zadostovalo. In je  tudi res. Niti v 
najtežjih  okoliščinah ni M arija nikoli omahovala.

Prav iz tega dejstva pa tudi vidimo, da je 
Jezus tako ravnal ne toliko zavoljo M atere, ampak 
zavoljo nas, ki vse to beremo in o vsem razm išlja­
mo. Pa se nam včasih zdi, da bi Bog moral našo 
vero olajšati in nas voditi skozi take okoliščine, 
da bi verske resnice kar z rokami prijem ali in si 
jih s telesnimi očmi od vseh strani ogledali. Ni 
nam dovolj, da nas v veri podpira od znotraj — 
z navdihi, z milostjo, z razodevanjem samega se­
be našim duhovnim očem.

Ko razmišljamo o tem, kako je morala celo še­
ma Mati božja po tej poti zmagovati verske teža­
ve in si junaško ohraniti verno srce, zakaj bi sc 
mi pritoževali in ob takih pritožbah — omahova­
li? — P .B .A .

Misli, December 1959 23



9 ? a obisku v ^Sloveniji
J .  Hladnik, Argentina

V Balo K ra j in o

S E  D A N E S  M ORAM  B IT I  IZ  M U S K K E  SO ­
B O T E  —  v M e t l ik i !

Brzec iz Sobote v Ljubljano vozi vsak dan. 
Utaboril sem se v njem za dolgo pot, ki io ozna­
čim kot pravi rekord. Malodko je  v enem dnevu 
premeril razdaljo med dvema skrajnim a krajem a 
slovenske zemlje: Iz Prekm urja v Metliko — 320 
km! Le redko smo obstali. V Ljubljani dovolj 
dolgo za neke posle.

Ob enajstih je  odhajal dolenjski “motorni 
vlak”. Ime je  zgodovinsko, kajti stroj, ki je pred 
letom vozil ta  vlak, je  pokvarjen. Zdaj vlak so­
piha z navadno lokomotivo, žene se pa seveda, ko­
likor more, da pripiha v Metliko, k jer je njegova 
zadnja postaja.

Od Stične naprej se je  nudila vsak čas slika 
ceste v gradnji. Kakih 40,000 udarnikov, organizi­
ranih v desetih ali več brigadah, je  gradilo avto­
cesto, ki med Stično in Škocijanom še ni bila do­
delana. Sedaj je  že vsa odprta prometu. Glavne 
posle morajo opraviti seveda le redni delavci, ker 
delo udarnikov in udarni«’ ne velja dosti. So sre­
dnje in višješolci in dekleta, ki se seveda po svo­
je zabavajo, obenem jih pa vzgajajo v “zgrajene’' 
člane nove socialistične družbe.

Pod Hmeljnikom in na vznožju Trške gore je 
videti črto, koder se gradi cesta proti Krki v Šem­
petru, ki se zdaj imenuje Otečec. Vlak je  sopihal 
dalje mimo Uršnih sel na Rožni dol in planil sko­
zi tunel v Belo krajino. Ta se je  odprla pred ma­
no kot pisana knjiga.

Suhor, Radoviča in Gorjanci v ozadju, tamle 
je  pa Matlika. Ob treh sem bil na mestu. Sprejela 
sta me kaplan in prošt. Stopil sem v cerkev. Tu 
sem pet let nekoč oznanjeval božji nauk. Vse je 
v odrih. Obnavljajo slike, ki jih je  pred 50 leti 
skazil Jebačin. Birma bo in je  treba nekaj izred­
nega. Ljudje so z veseljem dali in posodili, kar 
je  že bilo, da se delo lepo izvrši.

Datum: 20. ju lij. Božakovsko žegnanje. Dome­
nili smo se, da bom opravil mašo v Metliki z ju t­
ra j, potem pa šel na žegnanje. G. kaplan je  šel 
na pomoč v Semič, k je r je prav ta  dan žegnanje 
na Smuku.

Spet sem stopil na prižnico sv. Miklavža. Po 
25 letih. Vse se spreminja, božja beseda pa ostane 
na veke.

Po končani maši so me obdali fan tje  in možje 
in to-le so mi povedali: Goapod Janez, velikokrat 
se spominjamo vaših besed in vašega dela. Danes, 
ko smo iz otrok postali možje, še vse bolj razu­
memo, kako prav ste imeli. Vedite, da se držimo 
pota, ki ste ga nam pokazali. Tako je  govorila 
beseda enega, ki je povedal misli ostalih.

Hitro je bilo treba na Božakovo. Spet sem bil 
tam, kamor sem najra je  zahajal nekoč. Pot do tja : 
mimo treh fa r, skozi Rosalnico, Radoviče, Želebej. 
Cesta je  prepeljana niže in je  lagodna, prej ie 
bila strma. Božakovska kapelica je  ostala daleč go­
ri vrh stopnic. Prej je  bila ravno nad potjo.

Lepo so zapeli. Božakovo je  imelo vedno 
vzorno petje.

Po maši so me obstopili. Le redke sem spoz­
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na]. Kaj vso so doživeli! In tisti, ki jih ni več: 
oče in Tonič llepovžev, Kozjan, bivši poslanec Ne 
manič ter božakovski Liajuk.

Pri Repovžu se je, kot povsod drugod, zbrala 
vsa družina. Lepo smo pomodrovali in potem sem 
stopil še po drugih hišah, polnih rdečeličnih otrok, 
ki so otroci istih, ki so bili nekdaj moji fan tje  v 
M arijini družbi. Kar vse popoldne smo praznovali, 
malo peli, malo molili. Pri Nemaniču v šelebeju je 
bilo zadnje dejanje in še čepjakov M artin je  ka­
tero povedal. Ne sam, že pred 30 leti je  odšel k 
Bogu, poslančev Jožič ga je imenitno ponaredil. 
M artin je  v življenju tako lepo klenkal v zagrebški 
cerkvi, da mu je sam škof “čik” dal.

Naslednji dan pa v Drašiče, sredi čudovitih 
vinskih goric in ljubeznivih ljudi, katerim  sem ko­
maj ubežal, da obiščem Tri fare  in vsaj nekatere 
družine v Čurilih in Decarjih, odkoder so bili prav 
najbolj delavni fan tje  in dekleta v časih mojega 
delovanja v Metliki.

S tara Komenda še stoji in še vedno je v njej 
hranilnica. Le usmiljene sestre ni več, ki bi obe­
nem z juho postregla bolniku in siromaku tudi s 
tolažilno besedo.

Bajukova K atarina je  še pri dobri moči. Upo­
kojena je, a prav zato ima čas, da skrbi za lepoto 
hiše božje. Sturmova mama živi obdana od ljubez­

ni hčera in vnukov. Leta je  niso strla, bridkosti 
tudi ne. S tari Vaha, apotekar, čaka v hiralnici nu 
božji poziv in ima čas, da moli rožni venec. Kako 
je  bil vesel svetinjice iz Fatim e in Lurda!

Gangelj,sokolski starosta, nekoč steber an ti­
klerikalizma, je  odšel k Bogu kot veren kristjan. 
Bil je  vzor doslednega moža. Marsikaj lepega je 
povedal otrokom v svojih pesmicah in spisih. Na­
zadnje je  pa dal tudi nauk, kako veren kristjan 
Bogu dušo izroči. Njegov dom je sedaj muzej.

Cerkev sv. M artina ni več cerkev. Saj je  bila 
na tem, da se zruši, zato jo je  prošt izročil ob­
čini in je  postala zgodovinski muzej. Konzum šc 
stoji in je pač najbolj prom etna metliška trgovi­
na. Pred gradom je  lepo urejen park s spomeni­
kom.

Iz Vinice vozi skozi Metliko v Ljuljano avto­
bus. Zbrzeli smo čez Gorjance. Izstopil sem v 
Črmošnjicah, k jer je  bila nekoč znamenita gostil­
na pri Malenšku. Ni več, pa je  šofer ustavil. K a­
ko so pogledali, ko sem se predstavil. Marsikaj sta 
vprašala oče in mati, za vse so se zanimale sestre 
g. Janeza Malenška, ki je  bil nekaj časa moj kap­
lan v Pompe ju  (A rgentina).

Pa sem moral dalje. Potegnili so me v Novo 
mesto.

PRIPRAVE N A  B O Ž IČ  V B R ISB A N U
OB K O N C U  D E S E T L E T N E G A  N A S E L J E ­

V A N JA  S lovencev  v tem  m es tu  bom o v k ra tk e m  
doživeli vese l je ,  da  p r id e  za nam i tu d i  b re z ja n sk a  
M A R IJA  P O M A G A J na  ce rk v e n i  zas tav i.  N ekoliko  
smo bili r a zo ča ran i ,  ko smo slišali,  da  so jo  n a jp r e j  
razv i l i  in blagoslovili  v S y dn eyu ,  pa  to  nas ne bo 
motilo ,  sa j  j e  M ar i ja  K ra l j ic a  vseh S lovencev.

Za sp re je m  nove  zas ta v e  ali b a n d e ra  se po n a j ­
boljš ih  m očeh  p r ip ra v l j a m o .  V p rv i v rs t i  n a j  p o ­
vem, da  se j e  naš  pevski zb o r  lepo pom nožil  in 
so vsi glasovi k rep k o  zas to p an i .  T a  izpopo ln jen i  
z b o r  bo prv ič  zapel p r i  božičn i sv. maši, ko bo 
sp e t  m ed  nam i s lovenski d uh ovn ik ,  če  Bog da. D e ­
n a r  za p o tn e  s t ro šk e  j e  že  n a b ra n .

Ž ar išče  n aše  p ro s lav e  bo c e rk v e n o  o prav i lo  na 
d an  sv. S te f a n a ,  o č e m e r  je  g o v o r  na  d ru g em  me- 
*tu in od d ru g e g a  p e re sa  v te j  š tevilk i.  P rav  tako  
za ned e l jo  27. dec., ko bo sp e t  s lovenska služb.) 
božja .

Im am o  pa  p r ip ra v l j e n  p ro g ra m  tud i v dv o ran i  
po maši.  Pevski zb o r  in d ru š tv o  “ P la n in k a ” bosta  
slovesno s p re je la  M ar i jo  P o m a g a j  v ce rk ven i  d v o ­
ran i  in že se d a j  v ab ita  k udeležb i vse ro ja k e  li>
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ro ja k in je .  To bo v ned e ljo  27. dec., dva  dni po B o­
žiču.

N a sp o red u  bodo govori , dek lam a c i je ,  n a ro d n o  
p e t j e  in M ik lavževan je .  Z a  p r ig r iz e k  in “ p r ip i t e k ’’ 
po sk rb l jen o .  V s topn ice  za od ra s le  so po 10 šil. N a ­
b av i te  si j ih  lahko  p r i  vseh o db o rn ik ih  d ru š tv a  
“ P la n i n k a ” in p r i  č lan ih  p ev sk ega  zb o ra .  V sem ; 
N a  sv id en je !

Lep  p o zd rav  in vesel Božič vsem ro ja k o m  v 
B r isb an u  in zn an cem  širom  po A v s tra l i j i !

Stanko Sivec

B risb a n e .  — Poleg tega, kar je  že po drugih 
dano v javnost o naših prireditvah za božič in n a ­
slednje dni, naj pride še vabilo “Planinke” za 
s i lv e s t ro v an je .  Vsi rojaki bodo dobrodošli, da skup 
no pričakamo prihod novega leta 1960. — in zdaj 
še nekaj osebnih novic. V družini J. Čarmana so 
dobili sinčka, čestitke z željo, da bi bil očku J o ­
žetu in mamici Marici v veliko veselje. — V Inali 
blizu nas sta pa stopila pred poročni o ltar Elizij 
Vogrič, odbornik “Planinke” , in Marisa Farinaz- 
zo. Veliko sreče! Vsem bralcem pa lep pozdrav. — 
J a n e z  P rimožič .
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K o l e s a r j e v a  S n u b i t e v
Humoreska

(Konec)
IV.

ROKEC SI JE  DAL DKUG1 DAN veliko opra­
viti sam s seboj, Nejce je  posvetil vso pozornost ko­
lesu. Pretipaval ga je  od vseh strani in prirejal. Na­
vihanec je  poznal kolo že v vseh njegovih delih in 
ga sam popravljal. Rokec se je  lahko popolnoma 
zanesel, kadar jeN ejče pritrdil vprašanju, ali je  
vse v redu.

Takisto se je zgodilo tudi danes.
“ Urša, ne vem, kdaj se vrnem. Z večerjo ni 

treba čakati”. Zapenja si rokavice.
“Vse v redu, N ejče?”
“ Mislim, da je ” .
“No, pa pojdimo!” Skoči v sedlo in zapelje 

kolo skozi velika vrata  na cesto z dvorišča.
“Cink, cink, cink”, zapoje zvonček, v tem pa 

že tudi kolo izgine za ovinkom. Rokec kolesari ve­
selo, vendar nekoliko tesnega srca po gladki cesti, 
do kakih pet m inut pred Balantovo hišo, k jer 
pada cesta v strm  klanec, ki je  ravno pri Balantu 
najhujši in se potem daleč steza nizdol v ravni­
no. Tukaj je  bilo treba paziti na kolo in oprezno 
ravnati z zavornico, ki se zgoraj z majhnim vzvo­
dom pritiska na kolesno platišče in tako ravna ko­
lo, kakor si kolesar želi.

Rokec je  bil razburjen, važno je  bilo zanj, 
kar je  nam erjal. Danes se je treba pokazati gospo­
dični Tonici v naj lepšem svitu, potem ni dvojbe, 
da ga rada vzame.

V teh globokih mislih sprva pozabi, da je  že 
privozil do klanca, in kolo prične silno hiteti na­
vzdol. Zapazivši to, dvigne noge raz pedale in jih 
iztegne predse, kakor vajeni kolesarji, ko jih 
strm ina sama goni naprej. Obenem prime za vzvod 
ob zavornici in pritisne.

Ali strah  in groza! Zavornica ne prime pla­
tišča in kolo hiti neznano hitro po klancu. Rokec 
prebledi in zaman poskuša ujeti pedale z nogami. 
Takoj spozna veliko nevarnost.

“Ubijem se, če kam priletim ”, vzdihne in ntv 
novo pritisne vzvod.
novo pritisne vzvod. Zastonj! Zavornica ne gre na 
platišče.

V tem vozi snubač vedno hitreje. Smrt, po­
gubljenje vidi pred seboj. Tam blizu, pol kilomet­
ra  pred njim, se beli Balantova hiša izza zelenja. 
Oj, tam  ga zdaj pričakujejo, tam ga bodo videli, 
kako smukne mimo njih. Oh, in strah  in groza, 
tam  se pričenja najhujši klanec. Ustaviti se ni mo­
goče. Ako pade in zadene ob steno, tedaj je  smrt 
skoraj gotova. In tam  dalje doli — nikjer postan­

ka, nikjer do globoke ravnine. Ako tudi srečno do­
spe do tja  doli, kdaj privleče voz nazaj na breg? 
Potem pa še smeh in šale!

Vse to šumi in vrši po Rokčevi glavi, vendar 
moramo reči na njega čast, da ne izgubi niti te ­
lesnega ravnotežja niti — pameti.

“Kje je  kaj mehkega?” vzdihne, ko je  že dob­
rih sto korakov pred Balantom. Družba pod ore­
hom ga je  ugledala in strahom a opazila, kako 
divje vozi.

“Ali je  zblaznel?” kličeta mlada gospoda m 
vsi skočijo kvišku.

V tem pa je  tudi Rokec, ki sedaj ni mislil na 
družbo in na zasmeh, ampak samo na “kaj m ehke­
ga” — ugledal v predoru med družbo in hišo za­
daj na Balantovem dvorišču nekaj visokega, tem- 
norjavega. Brezupnega in upajočega srca je  ljuto 
zasukal ročico na kolesu, šinil kakor strela mimo 
prestrašene družbe, naravnost proti onemu temnor- 
javemu kupu — Balantovemu gnojišču. Kolo se 
zarije v kup, ubogi Rokec pa zleti, dvakrat se 
preobrnivši v zraku, preko kupa, kakor bi ga iz­
strelil iz topa, in potem začujejo prestrašeni gle­
dalci le glasen in čapatoč “štrbunk!” Rokec je  pa­
del z glavo naprej v globoko gnojnično jamo.

Kravji pastir je  prvi pri njem in ga postavi 
na suho. Siromak se stresa in sopiha, v levici pa 
drži nekaj čudnega, razm ršenega, iz česar kap­
ljajo sveži sledovi te neprostovoljne kopeli. Vse 
vprek kriči in nihče ne more več zadrževati smeha. 
Umevno je, da so vsi hodili v precejšnjem  polkro­
gu nimo nesrečneža.

“I, kaj pa imate v roki?” vpraša Tonica, držeč 
žepni robec pred nos.

“To je, to, to je  je  — za vas, gospodična!” 
reče Rokec in moli šopek R otarjeve Neže predse.

“Gospod, vi ste nesram ni!” zakliče kolesar, 
ki ves dan ni izpustil Tonice.

“Kdo pa ste vi?” vpraša Rokec jezno.
“To je  moj ženin” zavrne Tonica jezično.
Rokec bi najra jši znova padel v gnojnico.
Daljšega razgovora ni bilo, zakaj naš junak 

je izginil s kravjim  pastirjem  na Balantov pod in 
družba pod orehom je videla, kako je  pastir v 
škafih nosil vodo v tiho shrambo, k jer je  Rokec 
našel zavetje.

Tam je ostal ves dan. V pozni noči šele se jc 
odpeljal na Balantovem vozu domov, ves oprav­
ljen v krčmarjevo deloma hodno obleko. Poleg se­
be je  imel nesrečno kolo in debelo culo, ki je  še 
vedno pričala o njegovi nezgodi.

Kaj naj še povemo?
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Domov prišedši je  preiskal Rokec kolesno za- 
vornico in našel žebelj, ki ga je  očitno zla roka 
zateknila pod pero, ki drži zavornico. Zato je  ni 
bilo mogoče pritisniti na platišče.

Kdo drug bi bil to storil kakor Nejče? Že 
tisti večer je  moral od hiše. Da ni morala za njim 
tudi Urša, je  prihajalo odtod, ker Kokee ni bil 
prepričan o njeni sokrivdi in ker je  je  bil preveč 
navajen.

“Je  li naš junak še vedno samec?” vpraša 
menda kdo ali katera.

Vedno še. In sedaj trd i celo večkrat nego prej, 
“da je  bolje, ako ostane človek — tako.”

DOSTAVEK URED. — To humoresko, ki je  tu 
nekoliko zgoščena, je napisal — Janko Kersnik. V 
tistih časih je  bilo kolo — bicikelj — še novost, 
zlasti na kmetih.

PISMO CEBULCKU
S tr a h o p e tn i  m oj č eb u lče l t  —

Nikar ne misli, da sem sedaj, ko si začela 
igrati skrivalnice, od presenečenja in žalosti skupaj 
padel. Ne, ne, tako hitro me ne boš ugnala v koz­
ji rog. Nič ne de, če se nekaj časa loviva, znam 
čakati in biti potrpežljiv. No, zdaj pa k “nalo­
gam ”, to si dobro zadela.

Tistemu župniku, ki mu je  gostilničar sapo za­
prl, pošli priloženo tablico, naj jo  razobesi nad 
vrati svoje cerkve, potem naj pa gleda, kako se 
bo gostilničar za ušesi praskal:

BOG M E  V A R U J P R I J A T E L J E V  
SO V R A Ž N IK O V  S E  BOM 2 E  SAM.

Ne bom trdil, da je  to eden najboljših slo­
venskih pregovorov, ampak tu  bo na mestu.

Tudi to mi je  všeč, da si predlagala pripove­
dovanje štorij. Takoj Ti z eno postrežem, je  tudi 
čisto zate:

živela je  deklica, ki je  rada molila. Ime ji j t  
bilo Pupa. Nekoč je molila tako:

“Ljubi Bog, kako srečna bi jaz bila, če bi 
imela kravico, da bi jo  molzla.”

Prikazal se ji je  sam Kristus in rekel: 
“Uslišana je  tvoja prošnja, pojdi domov, k ra­

vica te čaka.”
Šla je  domov in našla kravico s teličkom. 
Drugi dan je  prišel mimo spet Kristus in je  

Vprašal:
“No, Pupa, ali si zdaj res srečna?”
“Zelo srečna sem, še bolj bi pa bila, če bi 

ttioja kravica dobila čeden hlevček”.

Misli, December 1959

“Tudi tega dobiš. Takoj ju tr i”.
In je  res stal tam drugo ju tro  lep hlevček. Mi­

mo je prišel Kristus.
“No, Pupa, ali si zdaj dosti srečna?”
“Dosti, Gospod, vendar, kako lepo bi bilo, če 

bi imela še nekaj kokoši, da bi mi nesle ja jca .” 
“Ju tri, Pupa, pridejo kokoši”.
Ko je drugo ju tro  vstala, je  bilo pri hlevčku 

dvanajst kokoši in med njimi zelo lep kikiriki”. 
Mimo je prišel Kristus.
“Lepa hvala”, je  rekla Pupa, “zelo sem sreč­

na. še  bolj bi pa bila, če bi za hlevčkom namesto 
grmovja bila lepa njivica in zraven n je  travnik. 
Saj veš.. .  ”

“Vem, vem”, je  rekel Kristus, “ju tr i bo tudi
to .”

In je  bilo res. Potem si je  izprosila še lepih 
oblek, da je  mogla hoditi na ples in v gledališče.

Čez nekaj časa je  spet prišel Kristus mimo 
Pupinega domovanja in je  vprašal:

“ Torej, Pupa, zdaj si do konca srečna?”
Pupa je  prikimala, odkimala, pa spet prikima­

la, pa še enkrat odkimala. Potem je  postala rde­
ča, se pogladila okoli nosa in rekla:

“Še bolj bi bila srečna, če bi dobila ženina...” 
“Prav, tudi v tem bos uslišana. J u t r i . . . ”
Drugi dan je  prišel mladenič, ki so ga bili

pred tednom v vasi izvolili za župana, in je  profil 
Pupo za roko. Seveda mu ni odrekla in v nekaj 
tednih je  bila poroka.

Spet je  prišel po vasi Kristus in srečal Pupo. 
Ljubeznivo ji  je  rekel:

“No, Pupa, kako pa zdaj? Ali si vsaj zdaj do 
konca srečna?”

Grdo ga je  pogledala in ga nahrulila:
“Glej si ga no! Kje si se pa vzel? Kako pa

govoriš z mano? Nisem več Pupa, zdaj sem gospa
županja!” —

Vidiš, žabica moja, taka je  moja štorija, če
ni več vredna kot Tvoja, se pa še dajva! Lep po­
zdrav! Tvoj

K ro m p ir jcv e c .

PORAVNAJTE

NAROČNINO!
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Prirastek Prebivalstva v Avstraliji
ODGOVORNI KROGI Z ZANIMANJEM SLE­

DIJO rasti prebivalstva v Avstraliji. Razlog, da 
vlada posveča tem u vprašanju toliko pažnje, je  ja ­
sen. Avstralija leži ob robu Azije, ki bo s svo­
jim  človeškim potencialom morala nekega dne r e ­
šiti problem preobljudenosti. Kje se bo začelo 
drugo preseljevanje narodov v človeški zgodovini 
in kam se bodo tokovi tega preseljevanja obrnili
— to je zaenkrat samo ugibanje.

Po drugi svetovni vojni je Avstralija razvide- 
la, da nujno potrebuje več ljudi. Začel se je  imi- 
gracijski program : novonaseljenci naj bi predvsem 
pomagali utrd iti in razširiti gospodarstvo, pa tudi 
o jač i t i  o b ram b o  te  d e ž e le ;  najboljša obramba za 
Avstralijo je : imeti več prebivalcev!

V preteklih desetih letih smo videli, da se je 
prvi pogoj uresničil: novodošli so ogromno dopri­
nesli k rasti te dežele. Drugi pogoj se, hvala Bo­
gu, še ni uresničil — ampak razumljivo je, da je 
treba na to misliti, namreč, da v nevarnosti lahko 
A vstralija računa na več ljudi. Prav zaradi tega 
so vsakoletni podatki o rasti prebivalstva toliko 
bolj važni.

V podatkih, ki jih je  letos, ob zaključku fi­
nančnega leta, izdal statistični urad avstralske vla­
de, je  pomemben n a ra v n i  p r i r a s t e k  p re b iva ls tv a .
V preteklem letu (od 1.7.58 do 30.6.59) je  A vstra­
lija imela največji naravni prirastek (več rojstev 
kot smrtnih slučajev) v svoji zgodovini: 137.925. 
K tem u je  treba dodati prirastek, katerega je  do 
prinesla emigracija, to je  77.157 ljudi (v tem šte ­
vilu so všteti tudi oni, ki so deželo zapustili — 
skratka je  to čist prirastek).

Kot vidimo, je  naravni prirastek doprinesel 
dvakrat toliko kot pa imigracija. To število se bo 
še povečalo v naslednjih letih, ko bo generacija 
po vojni rojenih otrok zavzela svoje mesto v eko-

E N E R G I J A  V Š K A T L IC I
Britanski znanstveniki so odkrili nov vir ener­

gije. Je to čelična škatlica, v kateri sežigajo ke­
mikalije s kisikom in pridobljeno energijo nepo­
sredno sprem injajo v električno moč. Iznajditelj 
je  55 letni Francis Bacon. Z njegovo iznajdbo je 
mogoče izdelati 5 kilowattov električne napetosti 
24 voltov, kar zadostuje za pogon malega avtomo­
bila. Iznajditelj je prepričan, da bodo že v bližnji 
bodočnosti uporabljala vsa prom etna sredstva 
elektrokemično celico, ki bo odpravila ves ropot 
in tudi uporabo premoga in podobnih goriv.

Strokovnjaki, ki se ukvarjajo z vprašanji po­
vezave kemične znanosti z električno energijo, so 
m nenja, da bo nova iznajdba naravnost zrevolu- 
cionirala bodoče energetske vire in odprla nove ne- 
slutene možnosti tehnični \edi.

nomskem življenju dežele.
Kar se tiče prirastka prebivalstva v posamez­

nih avstralskih državah, je do letos V iktorija (kot 
najh itre je  rastoča država) zavzemala prvo mesto v 
lestvici; ker so pa letos preselili nekaj tisoč usluž­
bencev obrambnega m inistrstva iz Melbourna v 
Canberro, ja  ta izgubljeni odstotek povzročil, da 
je Južna A vstralija dobila prvenstvo.

Tako se je  v prejšnjem  letu prebivalstvo 
Južna A vstralije povečalo za 2.68%
Viktorije povečalo za 2.66%
Tasmanije povečalo za 2. %
Zapadne A vstralije povečalo za 1.9 %
N.S.W. povečalo za 1.8 %
Queenslanda povečalo za 1.6 %

V teku enega leta se je prebivalstvo A vstrali­
je povečalo za 215.082 l jud i  
(naravni prirastek in novodošli) in šteje sedaj 
10.061.222 prebivalcev.

če  pogledamo po državah, vidimo, da je 
N.S.W. najbolj obljuden, Severni Teritorji pa na j­
manj. Prebivalstvo po državah cenijo takole:

N.S.W. 3.756.375
Vic. 2.814.523
Qld. 1.440.998

S.A. 920.835
W.A. 719..164
Tas. 342.315
A.C.T. 46.070

N.T. 20.942
Statistike nam podajo še en odstotek, ki je 

važen pri šte tju  in rasti prebivalstva. To je  od­
stotek umrljivosti otrok. V A vstraliji je  ta  odsto­
tek 20.94 za vsakih 1000 rojenih otrok. Med av­
stralskimi državami pa ima Viktorija najm anjši od­
stotek umrljivosti otrok, to je 19.7 na vsakih 1000 
otrok. — M a r i ja n  O.

D rag i  p. u r e d n ik :  —

Mamica mi jo povedala zgodbico. Metka je 
začela hoditi v prvi razred. Oče ji je kupil lepo 
škatlico. Ko jo je  odprl, je rekel: Hokus pokus. 
Pokazali so se predalčki polni črk. “To je stavni­
ca,” je  uganila Metka. Bila je  zelo vesela. Dolgo 
se je  igrala z njo. Ko je pa odšla iz sobe, je 
stavnica izginila. Izginil je tudi Metkin bratec 
Janko. Vsi so vedeli, da je  Janko vzel stavnico. 
Povsod so ga iskali. Našli so ga na skednju. Sedel 
je  na tleh in s črkami iz stavnice zlagal besedo: 
JEZUS. Ko je  oče to videl, je  Janka poljubil in 
rekel, da bo tudi njem u kupil tako stavnico. Ltf- 
pa je  ta  zgodbica. Pozdravlja

L il i jan a  Š to lfa ,
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VABILO NA NAROCBO
POI) T A K IM  N ASLOV OM  SO N E K O Č  v d o ­

movin i listi ob  koncu  le ta  vabil i  n a ročn ik e .  Pa  n a j  
bo s p e t  e n k r a t  tako.

S p r ič u jo čo  š tev ilko  j e  z a k l ju č e n  V I I I .  le tn ik  
M IS L I ,  ki j e  te k e l  skozi le to  1959. H vala  Bogu in 
p r i j a t e l j e m  —  ro jak o m  in ro j a k in j a m  —  še k a r  
d o b ro  smo izvozili . Z a d n j ih  n e k a j  š tev i lk  smo c e ­
lo  mogli —  p ro t i  p r i č a k o v a n ju  ob  z a č e tk u  le ta  —  
neko liko  poveča t i .  Z ahv a la  g re  p red v se m  tis t im , ki 
s t e  d a ro v a l i  v t iskovni SK L A D . Iz  te g a  lahko  vsak  
p ov zam e  p om e n  in n a m e n  SK L A D A .

V te k u  p re te k le g a  le ta  j e  p riš lo  lepo število  
novih  na ročn ikov .  Žal, to  se pa ne p ozn a  dosti,  z a ­
k a j  tu d i  izguba  p re j š n j ih  je  bila o b č u tn a .  P r e s e l i ­
li so se in obmolknili ,  d ru g i  se niso odzvali na o p o ­
m in e  g lede  na ro čn in e ,  n e k a te r i  so izrecno  o d p o ­
veda li  l ist .  T a k e  reč i se zm ero m  d o g a ja jo  in vse 
kaže ,  d a . s e  bodo še. Č lovek je  č lovek, l j u d je  smo 
l ju d je .  Okusi so raz l ičn i in s tem  je  t r e b a  r a č u ­
n a t i .

L e tn ik  IX. —  1960

J a n u a r s k a  š tev i lka  za  1960 izide, če Bog da, 
nekoliko  p red  Božičem. P rve  dn i n ovega  le ta  boste  
p a  p re je l i  K O L E D A R Č E K  za 1960 in p o v ra tn e  k u ­
v e r t e  s p ism om  za  p o ra v n a n je  n a ro č n in e  za 1960.

N a ro č n in a  o s ta n e  k l ju b  nap o ved i  ob las ti ,  da  
bo p o š t n i n a  m očno  p o v i š a n a  —  
E N  F U N T  na  le to .  Če bi n a s ta la  z a d re g a ,  bomo 
r a j š i  zniža li  š tevilo  s t r a n i .  S ic e r  p a  t r d n o  upamo, 
d a  b o s te  list sp e t  k rep k o  podprl i  z d a ro v i  v
S K L A  D .

V bodočem  le tn ik u  p r ičn em o  o b ja v l ja t i  ce lo ­
le tn o  p o v e s t  izpod p e re s a  n a še g a  “T ip k a r j a ’’ —  p. 
B a z i l i ja :  T O N Č E K  IZ PO TO KA . T u d i  če jo  j e  kdo 
že b ra l  p re d  leti,  bo ob n je j  znova  užival .  P r e ­
p r ič a n i  smo, d a  bo veliki večin i z n jo  za re s  u s t r e ­
ženo.

N a j  bo b rez  zam e re !

Kot že o m e n je n o  v novem b rsk i  številki, bodo 
P re je l i  j a n u a r s k o  š tevilko  sam o tis t i ,  ki bodo do 
t a k r a t  imeli u r e je n o  n a ro č n in o  za 1959. S pr ičo  p o ­
večan ih  izda tkov  za p oš tn ino ,  ki so n apo ved an i ,  
•■e* n e  m orem o  r i sk i r a t i  z a s to n jsk o  p o š i l j a n je  t a ­
kim, ki s sam im  o d la š a n je m  z a n e m a r ja jo  p o r a v n a ­
vo. V sakdo  lahko  uvidi, da  smo p r im o ra n i  tako  
•"avnati.

T ist i ,  ki im a te  u p ra v ič e n e  raz loge ,  d a  p r e j e ­
m a te  list b rez  n a ro č n in e  ali  j e  n a ro č n in a  o b l ju b  
I jena za pozn e je ,  pa  i ta k  ves te ,  da dogov or  d rž i  in 
Vam bo list še p r ih a ja l .  T o  v e l ja  sev eda  tu d i  za

t is te ,  ki so šele  v te k u  le ta  prišli  v A v s tra l i jo ,  list 
t a k o j  naroč i l i ,  p la č a t i  p a  še niso mogli.

K O L E D A R Č K E  za novo le to  pa  pošl jem o 
V SEM . Tisti,  ki ne  bodo p o p re j  dobili j a n u a r s k e  
štev ilke , se bodo lahko  poslužil i  t a k o j  p r i ložen e  k u ­
v e r t e  in bodo p o g re ša n o  š tev ilko  n a k n a d n o  dobili 
t e r  o s ta li  n a ro čn ik i  za 1960. T a  ali oni bo gotovo 
v sa j  na  NOVO leto  n ap rav i l  NOV s k l e p . . .

Še d v o je  p ro š e n j

1. T is te  m ed  vami, ki vam  je  naš list p r i  srcu , 
p ros im o, bi n am  naš l i  m ed  z n an c i  in p r i j a t e l j i  n o ­
vih p lač u jo č ih  n a ro čn iko v .  B om o jak o  hva ležn i,  z a ­
k a j  ni dvom a, da  bom o v tek u  le ta  v sa j  n e k a j  de- 
se to r ic  sp e t  izgubili .  I z k u š n ja  uči. N a d o m e s te k  pa 
m o re jo  p r in e s t i  sam o novi n aročn ik i .

2. Če bi bil kdo, ki j e  le tos  še v re d u  p o r a v ­
nal naro čn in o ,  pa  iz en eg a  ali d ru g e g a  raz lo g a  te 
ga ne  misli n a p ra v i t i  v le tu  1960, n a j  bo tak o  d o ­
ber ,  da  ja n u a r s k o  š tev ilko  v r n e  in nam  tako  
p r ih r a n i  n a d a l jn je  izda tke .  Nič ne  s tan e ,  sam o n a ­
piše n a j  R E T O U R  in v rže  v n ab ira ln ik .  N e bo nič 
z am e re ,  vsakdo  ve  svoje, v sakdo  j e  svoboden ,  da 
M IS L I  ima ali n im a. K d o r  pa  štev ilko  obdrž i ,  ga 
u p ra v a  seveda  s m a t r a  za p l a č u j o č e g a  
n a ro č n ik a  in bo ko t ta k  vpisan , pa  se ved a  tu d i  — 
d o lž a n !

R esn ično  j e  že čas, da  bi se ne slišalo v p o ­
govorih  l jud i  na  en i s t r a n i :  “ M eni pa  k a r  n a p re j  
p oš i l ja jo ,  č e p ra v  ne  p lačam . V rača l pa  ne  bom..."

In  na  d rug i  s t r a n i :  “ Res sem na  do lgu , a m ­
p ak  da  so mi ustav il i ,  p a  p o š ten o  zam e r im .  T eg a  
bi n ik d a r  ne p r i č a k o v a l . . . ”

Koliko j e  ta k a  z a m e ra  " p o š te n a ” ? H m !
S re č n o  novo le to  vsem, ki to b e r e t e !  —

IT P R A V  A.

NADALJNI DAROVI V SKLAD
£  2-0-0: Trebušnik (Geelong)

£  1-10-0: Milan Beribak;

£ 1-0-0: Anton Vogrin, Vera Kovačič, Stanko 
Šubic, Franc Šušteršič, Jože Gosak;

£ 0-10-0: P. Rok. Romac, Pavla Kavčič, Leo­
pold Muller, Neimenovan, Mirko Brenčič, Viktor 
Cucek, Ivo Goričanec, Rudolf Jakšetič.

Bog obilno  p o v rn i  vsem !



N O V E  U G A N K E

1. KRIŽANKA
a)  v o d o ra v n o :

1. soglasnik
2. barva
3. prva pomladanska cvetlica
4. mesto na Koroškem
5. angleška beseda za reko
6. domače moško krstno ime
7. soglasnik
8. mesto in pristanišče na Finskem
9. pismen izraz namesto “ponueam”
b) n avp ično
1. vežbanje telesa
2. škodljiv m etulj, bele barve
3. priredni veznik
8. izraz za 100 kvadratnih metrov

10. stre lja  divjačino
11. nemška beseda za semkaj
12. predlog ali reka v Sibiriji.

2. K aj  je  to?

(I. Burnik)
Radoveden kot baba, 
h iter kot blisk, 
v neskončnost ga nese 
gumba pritisk.

3. M ožgane  vam  zm an e

(Herman Muznik)

X X X X 

X X X X 

X X X X 

X X X  X

Namesto X povsod vstavite tako število, da po 
seštetju  štirih  števil v vseh smereh dobite vsoto 
100. To se pravi: vodoravno štirik rat, navpično 
štirik ra t in diagonalno (iz kota v kot) dvakrat.

G. Muznik piše, da je  on rešil to nalogo na
12 načinov.

Piše tudi, da tistim , ki bodo vsaj na en način 
pravilno rešili, pošlje bogato denarno nagrado, 
vendar tako, da bo nagrade deležen tudi fon d  za 
Slovensk i dom  v M e lb o u rn u .  Njegov naslov: Woo- 
mera, S.A.

F'antje, na delo!

NOVEMBRSKE REŠENE

1. K r iž an k a

V o doravno N avp ično
1 Slovenija 1 slovo
8 srd 2 lep

11 lev 3 ovene
12 men 4 Ema
13 lan 5 ne
1(5 tvoje (> Indija
18 dim 7 a lt
19 oteti 8 sloni
21 učiti 9 raj
23 kaplan 10 dnevi
24 poroka 15 katoličan
27 plača 17 večernice
29 pismo 20 tla
30 Ida 22 tek
31 Irena 23 kopriva
34 peru t 25 apostol
37 ven 26 Madrid
38 IRO 28 Atene
39 oro 32 med
40 Adelaide 33 ata
41 opal 34 Po 

25 rop 
36 ura

2. O b z irn a  de li tev

N ajprej je  dal vsakemu po en penij. Ostala - 
penija zam enja s pol-peniji in da vsakemu pol 
penija. Sedaj vzame iz žepa en penij in g** 
zam enja z dvema pol-penijem a.. Ona dva dobit*1 
še vsak pol, im ata vsak enako, on pa ostane na 
izgubi i  penija.

3. D ve ovci

Ovci sta  si stali nasproti in sta se lahko videli- 
R ešitev  p osla li :  Angela Židan, Rafael Rolil’’


